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bpojesu no 100

Cnoj pegom Tauke on 1 go 100. IlITa cu Jo6uo?
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bpojeBu no 100

1. Hudpe 0, ; , : , , , , , , Cy 3HAIU

3d [THUCakbe

Kosanko uma nuudapa?

BpojeBe HanvcaHe jeqHOM TP POM HA3UBAMO

6pojeBH.

oo

. Hanmumu cBe 6pojese apyre JgeceTuile.

Kosmko nudapa uma cBaku ofi 0BUX 6pojeBa?

Kako 30BeMoO TakBe 6pojeBe?

¢
5. Ha 6pojeBHOj mpaBoj o3Ha4M cBe 6pojeBe Mame o1 18, a Behe o 7.

N .
4. V() ynuuu ogroeapajyhu 3Hak >, < WM =.

308 170012 30()70  98( )94
41( )41 32( )23 44( )55 72( )72

5. [TonyHu Tabeny.

bpoj 20 ) il (ST N (S ol I o el (R (R SRS
PenHu 6poj 3
neceTule '

NIEL

Konunko Ha chvum
MMma TPOoYr/0Ba, a
KONMKO KBagpaTa?

9



bpojesu go 100

6. JlonmyHHU 3anmo4yeTy HU3 6pojeBa.

15

10

MaruyHu Ksagpar

8 1 6 7 Hanumwu cBe napHe 6pojeBe Tpehe geceTuiie:
3 5 7
4 | 9 | 2

8. Hajsehu HenmapaH 6poj 9. neceTuie je a HajMawU HellapaH

6poj Te meceTwulle je

9. Ynumm JeceTHle IIpBe CTOTHUHE:

a) 6pojehu ynanpen mno 100.

..................



CaOupamwe H 0qy3HMame
oo 20

1. Hspas 7 + 3 yutamo: ,36up 6pojeBa u

bpojese 7 u 3 30BeMoO ,7+3 je

Pasznuky 6pojeBa 18 u 11 nuuremMo kao -

Bpoj 18 je ,a6poj 11

2. 3anumu 36up 6pojeBa 12 u 5.

3anuy pa3auky 6pojesa 20 u 6.

Hanumwu un uspadyHaj 36up HajBeher jemHonmudpeHor u HajMamer

JBoIHppeHOTr Gpoja.

AKo je ymamwuJall HajBehu jegHoMPpeH 6Poj, a yMalkbeHUK HajMabu

6poj Apyre AeceTulle, KOJUKa je pa3jauka?

¢
5. [locMaTpaj c/IMKy, HanuIy oAroBapajyny jefHAaYMHY U eIy je.

5 6 8
l1+a=5

a=

4. Koju 6poj Tpe6a nogatu 6pojy 8 na ce go6uje 6poj 157

JenHauuHa

Oarosop:

7+3=10
7 1 3 cy cabupum,
10 je 36up.

12-5=7
12 je ymarbeHUK,
5 je ymarbmnay,
7 je pasnukKa.

11



Cadoupame u
ogysuMame 0o 100

1. [lonyHu TaGeny.

a b a+2 b-1 a+b a-b
7 5
g 8
8 6
7+3=10 — —
3+7=10 17 13
10-3=7
6= 20 19
2. H3pauyHaj:
2+ 3= 5+4= 9- 7= 10-4=
20+ 30 = 50 +40 = 90-70= 100-40=
22+ 3= 5+44= 98- 7= 100-4=
22+33= 55+44 = 98-70= 99 -44 =
6
5. Bpoj 54 cagpxu 5 geceTuna u jenuHuIe, aje 54 =5/ u 4].
bpoj 86 cagpxu I n ], maje 86 =
4. Hanuiwu 6poj koju numa:
6Auvd 71 u 3] 41u0]___
0/1u 6] ; 8/1u 10] ; 101 u 0]

5. Koju 6poj je 3a 9 mamwu ox 6poja 707

JenHakocrT:

D
1 Oarosop:

..................



3aHHUM/bHBH 3adallH

1. Ha ciuuu je npukasaH Aeo Tabese npupogHux 6pojesa go 100.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25

Jleo Te Tabesie 06JIMKA KAao Ha CJIMIIM je HCEYeH.

37
47
*
4
Koju 6poj ce kpuje nusa *?
S 5
2 . JeneHa je umana 17 TeHUCKUX IoNTUIA. AHM je Jlajia jeIHY BUIIIe HETO
mITo je ocraBuia ce6u. Komko sontuia je ocrasno JeseHu? 8 6

¢

5. JuMUTpUje MOKe 1a KylM jeAHY KUQIy U 1a My OoCTaHe 5 AUHapa.
[la 6u kynuo aBe kudJe, HeJocTaje My 15 auHapa. Kosuka je nieHa
kudne?

4. YMmecTo % Hamumwu mudpe Koje HeAOCTAjy, TAKO Jla jeAHAKOCT Gyze
TayHa.

%3 +35=3% +56 13



3aHHUM/bHBH 3adallH

5. Mapuja uma 3 1yTKe Mame of, JlapuHke. KoMko JyTaka je moTpe6HO
Mapuju na 6u MMaJia ABe JIyTKe Bulle of JlapuHke?

6. YyuTes/bulla je MUTaIa YUeHUKE IITA 3KeJle Jla jely 3a Y2KUHY. Y Tabe-
JI je [I0Ka3aHo LITa Cy y4eHULU 04 OBOPUJIN.

YxuHa Bbpoj yueHuka
Kpodne ’ ’ ’
[lanaunHke I ’

[Ina ””
CeHJBUY ”‘H’ ”

3aBpIy 3aMno4yeT rpa@puKoH.

b

Kpodre [NanayuHKe [Tnna CeHaBHY

L
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Cadoupame (27 + 3)

1. Cabepu Ha fiBa HAUMUHa.

[IpBU HAYUH:

[ 3+7=10 ] 8+2= 5+5= 6+4= 9+1=

3 JIpyri HauMH:
+ 7
10 8 5 6 9
+ 2 +_ 5 o+ |4 i+ 1)
A1]
2| 4 =
+ 5 -
2 |9 m T =
il [ ]
T T
T [
Hdecetunie  JeguHuie JeceTunie  JeauHuUIe Hdecetune JeguHuie
L2 L7z | Lo [ 3 | [ 3 ][ 0]

2J17] +3] =2/1+10] = 3]

Cabpao cam jeguHuue 7 1 3 n gobuo 10. A A1)
10 jegmHmua je 1 gecetrua 1 0 jeanHmMUa. 1
Ncnop jegnHunua 3anmcao cam 0, a ucnopg aecertmua + | 2|7
3 jep cam AobujeHy geceTruy 3anaMTMO U 40430 3
heceTnum npsor cabupka. ) 310
27+3=

A
P
ll.,." |II

. y v
16 20 +(7 +3)=20+10=30

..................




Cadupame (27 + 3)

A J
27 2 7
3 0 3
27+3 =30 3 0
PauyHam [Inmem [I[peHOCHM
| 7+3=10 0 1 x 6
_ + *
il 2+1=3 3 =70
2 M3pauyHaj.
46 + 4 = 79+ 1= 83+7= 45 +5 =
32+8= 57+3= 28+ 2= 11+9=
1
5 4 7 5 6 6 8 8 4 9
- 6 - 5 -~ 4 - 2 - 1
T 6 0 | B A J
9 6
3 6 6 : :
. 3allMIIM U U3padyHaj Ha JiBa Ha4MHa 30uUpoBe OpojeBa: 24 u 6, ~
55u5,7812,89 1 1. ey 1 | 0 | O




10-3=7

)

w o

*

M| %O

..................

Opysumame (30 — 3)

1. OJy3MHU Ha J1Ba HaUMHA.

[IpBU HAYUH:

10-3= 10-5= 10-2= 10-4=__

Jlpyru HayuH:

10 10 10 10
=1 |3 - |5] - 2 =1 |4
N
N
- —_ O
O
= [
= ]
= W
Jecetune JeauHuue Hdecetnue JeauHuue JeceTtune JeauHune
. 3 JLo | Lo J[ 3 | [ 2 |J[ 7 |
30-3] =2117]
Pauynam [lumem | [IpeHOCHM '? lIO
] | 10-3=7 7 1 yay 4
- 3
/ 3-1=2 2
A 2 7

30-3=

.’f II'

Vo
20+ (10-3)=20+7=27




Opysumame (30 — 3)

2 . U3pauyHaj.

[IpBY HA4YUH:

17+3=20
17 n 3 cy cabupum,

60-4= 70-1= 80 -7= 40-5= 20 je 36mp.
30-8= 50-3= 20-2= 10-9=

Jlpyru Ha4uH:

410

B H 70 6 0 8 0 40
= 6 =15 - 14 -2 - 1

4 4

¢
3. 3anumy ¥ U3padyHaj Ha JBa HayuMHaA pas3yuke 6Gpojera: 60 u 3,
50u0,3012,90mu 1.

30 -3 =27
30 je ymarbeHUK,
3 je ymarbmnay,

4. Mutap je umao 30 6om6GoHa. [lpyry je gao 7 6om60Ha. Kosmko
poM60Ha je ocTaso Mutpy?

Oarosop:

5

. Jlanuna yuta Kwbury koja uma 50 crpanuna. [lpoynrana je npBux 9
cTpa"Huua. KoJImKo cTpaHuIa joj je ocTaslo joll Ja npoyuTta?

C
Oxrosop: 19




Cadoupame (17 + 6)

Hecetnue JemuHune Jecetune JeguHuIe Jecetune JeguHuue
1+ JL7z | Lo | [ e | [ 2 J| 3 |
147]+6]=2/3]

17:/6=

17+3+3=20+3=123

1 (o (o (|
-+

I o
[

Cabpao cam jegnHuue 7 1 6 u gobuo 13.
13 jegmHMua je 1 peceTmua v 3 jeanHuLE.
Mcnog jeanHMUa 3anmMcao cam 3, a cnog Aecetunua 2, jep cam
AobujeHy geceTuuy 3anamTMO M 404a0 AeCETULM NPBOT cabupka.

A | ]
Pauynam [lumem | [Ipenocum .
| 7+6=13 3 1 1 7
N | 1+1=2 2 N
i

1. H3pauyHaj.
15+8=15+5+3=20+ =

48+9=48+2+ = - =
64+7=64+6+_ =70+ =
87+5=87+ - = + =
56+9=56+ + - + =
39 +4 = + + = + =
77 +6= + + = + =

.................. 53+8= + + = + =




Cadupame (17 + 6)

2 HM3pauyHaj.
28+9= 15+6= 83+8= 42+9 =
2 8 1|5 8 3 4 2
= 19] +| 16 -+ |8 + 9
34+7= 26+5= 37+7= 49 +8 =
3 4 2 6 37 49
17 + 5 | 17 + 8
5 *
+ 7
¢ * 7
5. Ha mapkuHry je 6uso 7 ayromo6ua. Jlouwo je jomr 15. Koanko ux
uMa cajga’?
Oarosop:
*
+ 0
58

4. [Tonysu TatGey.

a 15 | 47 | 66 | 84 | 25 | 57 | 39 | 18 9 94

a+6 ‘)l




Cadupame (25 +17)

=
=
1 =
il =
0 = [l
ml = T
Hecetune Jeaunuie Jecetuue JenuHune Jecetune Jegunuue
L2 s | [ L7 | [ 4 ][ 2 |
2/15] + 1117] = 4/1 2]
25+ I1
/]
. \
(20+5)+(10+7)=(20+10) +(5+7) =30+ 12 =42
WIn
25+17 =
.-'; \"\.
b
(25+10)+7=35+7=35+5+2=40+2=42
Cabpao cam jeanHuue 5 m 7 u gobuo 12.
12 jegmHuMua je 1 geceTmua U 2 jeanHuue.
Mcnog jeanmHMuUa 3anmcao cam 2, a ucnog AeceTtvua 4, jep cam
AobujeHy geceTmuy 3anamTno M gogao je 36upy gecetmua 2 + 1.
Pauynam [Iumem | I[IpeHocum i ]
| 5+7=12 2 1 1
v 5
i 2+1=3,3+1=4 4 3 1 7
4 2
1
7 6
+ 2 4
24 100

..................



Caoupame (25 +17)

U3pauynaj 36up 18 + 17.

Ja cam oBako uspayyHana:
18+17=10+8+10+7 =(10+10)+(8+7)=20+15=35

More 1 0BaKo fa ce U3padyHa:
18+17=18+10+7=28+7=35

1.H3pa'{yHaj.
25+36=20+__ +30+__ =(20+_ )+(_+_)=_ +_ =

48+45=_ + + 4+ =[_+_]+[_+_]=_+_=

2 W3pauyHaj u 3anuiu ciesehe 361MpoBe 6pojeBa Ha JiBa HAUUHA.

[IpBr HAYUH:

37+23=__ 32+68=__ 43+39=__ 55+16=___

Jlpyryu Ha4uH:

uo*\ w
uoo N
|+

|
|0 w
+

g
o

37
*12/3) Al

15 13

16

17




Cadupame (25 +17)

a e | a+e
35 | 57
49 | 26
33 | 49
78 | 15

..................

3. H3pauyHaj.
28+13=__ 45+38=__ 73+19=__ 32+38=___
2 8 4 5 73 32
+13 +|318 +1119 + 338

4. BasioHe ca TayHUM jeHaKOCTHUMa IOBeXHU ca cjaoBoM T, a ca HeTa-
YHUM ca cjoBoM H.

5
& {0
i

T

.y NpPBOM yJa3y je[He 3rpa-
Jle UMa 27 cTaHOBQ, ay Apy-
rom 28. Kosuko uMa ykyn-
HO CTAaHOBA y TOj 3rpaju?

6. [Tomohy 6pojeBHe npaBe caGepu 25 + 35.

25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75



OnysumMame (23 —6)

7 T nE
1 = T —
- J = il 0
] ] i
] (7 0
[T [T Wl
Jecetune JepuHuie Jecetune JepuHuie Jecetune JeauHuie
L2 L3 Lo JlLe | 1 J[ 7 |
23] -6]=1117]
* 7
2:?—6= _ *
" 84

\
10+ (13-6)=10+7 =17

150051
23 - @ =
.
(23-3)-3=20-3=17
Opg 3J He mory ga ogyamem 6J. 3ato og 2/[] yaumam 1/ = 10J n
popajem jeanHunuama, 10J) + 3) = 13). Caga suwe Hemam 2/1 seh
14, aon 13J) mory ga ogyamem 6J.
Payynam [Iumem | [I[peHocum
J 13-6=7 7 1 Il ]
il 2-1=1 1 /;( ;
- 6
6>
1 7 II.II.::.S" IIIIII




OnysuMame (23 — 6)

HM3pauyHnaj pasiuky 36 - 9.

Ja cam oBako uU3pavyHana:
36-9=36-6-3=30-3=27

Moke 1 0BaKO 4a Ce U3pauyHa:
36-9=20+(16-9)=20+7=27

1. H3pauyHaj.

26-9=26-6-__ =20- __ =
74-5=74-__ - = - =
6 *
- s 41-4=41- - = - =
5 7
55-8=_ - - = - =

2 H3payyHaj.

32-4= 71-3= 84 -7= 46 -9 =

..................



OnysumMame (23 —6)

¢
5. [Tomohy 6pojeBHe nmpaBe pemu ciaegehe 3agaTke.

24 -8

15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

53-4

A5 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55

4. BpojeBe 33,41, 55, 62, 74 ymamu 3a 6.

Oarosop:

O. 3anuum BepTHKaAJIHO ¥ U3padyHaj ciefeha oy3uMama.

37-8 43-5 61-3 88-9 94 -7




Onysumame (52 —17)

| (T
1 (1
~- M 0 = i
4 [T =
— 1 ]
*| 7 [T 1 1 ]
_ 4 * [T 1 [ W
18 Hecetune  Jeaunune Jecerune  Jenuuuile Jlecetunie  JeguuuIe
s L2 | [+ L7 | [ 3 ][5 ]
S5A2]-147] =31 5]
52-17=
A
X
52-10-7=42-7=35
(/’\( Op 2J He mory pa ogyamem 7). Og aecetnua cam nosajmuna 1/
m gobuna 10J + 2) = 12J. Opyszena cam 7) oa 12) u pobuna SJmn 5
~N caMm 3anucana ucnog jeanHuua. Og 4/ opysena cam 1 mn aobumna
3/1, na cam 3 3anmcana ncnopg gecetmua.
PayyHam [lumiem | [Ipenocum 2 J
4 12
| 12-7=5 5 1 7 [
il 4-1=3 3 - 1 i
5
1. H3pauyHaj.
i o |
43-24=43-20- = - =
il
i T 7 54-35=54-__ = - =
b7 T 71-38=71-__ = __ - =
52-17=35 3 5 37-18 = - = - =
56-29=56- = - =

.................. 98—69= - = - =




OnysumMame (52 —17)

2 . [lonyHu TaGeny.

a 40 54 76 27 91 80 65 g
b 12 16 28 15 52 21 257 14
a-»b

6
5. W3pauyHaj u 3anumu ciaejehe pasauke 6pojeBa Ha JjBa HAa4MHa.
[IpBU HauyuH:

49-17=___  68-49=___  66-37=___ 99-29=

JIpyry Ha4uH:

o
O
o
s e]
(o)
N

[N ENs]

LD

/ ')\\

4. JenenuHa 6aka uMma 64 roauHe, a MaMa je 26 roguHa mJaha on 6ake.

Kosivko JesileHMHa MaMa UMa rofiuHa?
a i a-i
85 | 27
0 :
JITOBOP 34 | 17
O. 3annum BEPTUKAJIHO U U3padyyHaj cjiejieha ogy3uMama. 91 | 48
57 -39 32-18 71-44 81-23 93 -57
78 | 59




3amanM ca jeTHOM
omepaunHjoM
(cabupamwe u ogy3uMame)

1, V() ynumu oarosapajyhu 3Hak >, < WIH =.

27+16( )52 28+13( )42 71( )92-21

54 () 85-27 35+16( )72-20 34-10( )5+9

47+36( )18+15 98-59( )18+21 17+43( )100-40

2 AKo je yMameHUK 84, a ymawual 57, KoJIMKa je pa3iukKa?

Oarosop:

¢
3. Y jenHOM ofie/belby APYTOT pa3dpeja UMa 28 y4yeHHKa, a y Apyrom 25.
KosMko nma yueHHKa y 06a ofiesbera?

Oaroop:

4. Jlapko je mpounTao 52 cTpaHUlle jelHe KIbUTE, a YIybema 29 cTpaHu-
1a Bullle. KosMKo je cTpaHULa Npo4YuTao Yrbema?

Oarosop:

.V OPYTOM paspejy jemHe 1koJse uMma 53 yyeHuka. /leBojuunia je 27.
Konuko uma gevaka?

Oarosop:

..................



3azaiM ca aBe onepanuje
(cabupame U ogy3HUMame)

1. Opn 36upa 6pojeBa 58 u 37 oxy3smu 6poj 49.

(58 +37) - : - -

2 Opn 6poja 100 ogysmu:

a) 36up 6pojeBa 29 u 52 6) pa3uky 6pojeBa 52 u 29

MNpeo pavyyHaL
BpPeL4HOCT M3pasa
y 3arpagu.

¢
3. Y jenHoM akBapujyMy BMa 55 3/1aTHUX pUOHLIA, a cpeOpHUX 47 Mame.
Kosnko pubuia uMa y ToM akBapujymy?

Oarosop:

4. Komapky TpeHupa 33 yueHUKa Jpyror pa3pe/a, a 14 yyeHUKa Mambe
TpeHUpa dyab6a. Konmko yKynHo yueHUKA APYror paspea TpeHUpa
KOLIapKy uiu Gyabdan?

Oprosop:

O. Cactasu u pelIy 3aJlaTak peMa JaToM u3pasy 82 - (61 - 25).

3ajaTak:

Oprosop:



Kako Hasueamo
bpojese 17 n 147
LLTa npeacTaema

36up ce He Merba
ako cabupup 3ameHe
MecTa.

..................

3aMeHa MeCTa cabHupaka

17 +14 =31 14+17=31

J

Konwuko je 17 + 14, a Konuko je 14 + 1772y,
LLTa cm youmo?

=

17+14=14+17=31

1. H3pauyHaj.

13+19= 35+15= 81+0= 35+ 16 =

19+13= 15+35= 0+81= 16 +35 =
2 Kopucrtehu 6pojeBHY IpaBy, U3payyHaj.

10+20= 20+10=

0 10 20 30 40 0 10 20 30 40

¢
3. Y jeaHOM ofie/bery APYTOr pa3pena uMa 18 meBojuniia u 15 J1e4aka, a

y IpYyroM oJie/berby UMa 15 geBojunia u 18 mevyaka. Kosnko yueHuKa
¥MMa y CBaKOM O/ieJbery ?

Oarosop:

4. Ako je moTpe6HO, 3aMeHM MecTa cabUplMMa Jia JlaKille U3padyHarll

36Hp.
15+ 66 = 27 +47 = 71+19 =
18 +52 = 33+17 = 14 +56 =

o. Jenan Bo3 uMa 11 nyTHHUYKUX M 6 TepeTHUX BaroHa, a pyrv Bo3 uMa

6 nyTHUYKUX U 11 TepeTHUX BaroHa. Koju Bo3 uMa BUllle BaroHa?

Oparosop:




3OpyKHUBake cadDHUpaka

3+7+5=(3+7)+5=10+5=15

CabupKe moxemo
3apy»xueatm 6uno
KOjuUM peaom,

3+7+5=3+(7+5)=3+ =
36UMp ce He memoa.

3+7+5=(3 +5)+7= + =

Tpu cabupka MoxeMo cabpaTy Ha BUIlle Pa3/JIMUUTUX HAUMHA.

1. Cabepu 3a/1aTe 6pojeBe 3/py:KUBakHEM Ha TPU HAYUHA.

a) 25+16+34= = =

25+16+34 = = =

25+ 16+ 34 = = =

6) 32+ 17 +28= = =

32+17+28= = =

32+17+28= = =

Koju Tu je HauuH 6u0 Jakmu? 3amrto?

2 H3pauyHaj Ha Haj1aKIIW HA4YMH.

13+40+27= = .

14+16+42= = -

25+21+29= = = t_%t_




3aganu ca TpH CadOHUpKa

1. Cabepu Ha HajJIaKIIU HAYUH.

23+12+37=
3+56+24=
41+39+15=
3 * 2 U3pauyHaj Ha Ba HauMHa 36up 6pojeBa 17,8 u 15.
* 3
+ 2 4
9 8
¢
3. Bpojy 16 nonaj 36up 6pojeBa 34 u 27.
4 2 :
il 4— 36upy 6pojeBa 67 u 8 1oaaj 6poj 14.
+ 5
57

o. JoBaH nma 35 cauyuia, Mapko 28, a AHa 37. Koimko ciau4yuiia uMajy
3ajeqHo?

Oarosop:

6. Y jennom Barony uma 10 nyTHUKa, Yy ApyroMm 12 Bullle Hero y rpBomM,
ay Tpehem 15 Buie Hero y Apyrom. Koiuko nyTHUKA UMa y cBa TpU
Barosa?

34‘ Oarosop:

..................




Hyna xkao cadupak u

yMawbHIall
1. [TonyHu Tabeny.
a 9 31 | 29 99 | 100 | 10 17 68 54
a+0
a-0

YeMmy je jenHak 36Hp aKo je jeaH cabupak 07?

YeMy je jeiHaKa pasJiMKa ako je ymamwuial 07

2 Ynumwm 6pojeBe Tako Ja jeIHAKOCTH Oy1y TayHe.

0+25= 49 + =49 +16=16
100 + =100 0+ =54 23 + =23
+91=91 0+ =100 + =0

¢
5. Ynuuy 6pojeBe Tako Aa jeIHAKOCTU Oy1y TauHe.

10 - =0 28 - =28 -37=0
100 - =100 0- =0 -0=81
56 - =0 99 - =99 49 - =49

4 8

AKo Hekom Bpojy
A0o4aMo Hyny, 36up je
jeAHak Tom 6pojy.

AKo je ymaromnay,
jeaHaK Hynu,
pas3nnKa je jeaHaka
YMaHo€HUKY.




Ony3uMame 30Hupa of
Opoja

Ha mosmum mkosicke 6u611oTeKe 6110 je 59
KIbHTa. YYeHHIIH IPBOT pa3pea cy y3eau 15
KIbWTa, @ yY4eHUIIW Apyror paspeaa 19 kwbu-
ra. KoJIMKo je KibUra oCcTaJlo Ha MoJIMIA?

[IpBY Ha4yuH:

BubysoTekapka je MpBO Jja/ia KibUre yue-
HUIIMMa PBOT pa3pe/ia ¥ Ha MOoJIUIH Cy =
ocTaJe:

59 - 15 = 44 KibuTe. '

3aTuM je Jaja KibUre yYeHUIIMa JPYTrorT = =
paspe/ia 1 Ha MOJIUIIM je 0CTalo: olofo]o

44 - 19 = 25 kwpura.

= "
59-15-19=44-19=25 § 2%

18 | 11
15 Jpyru HauuH:
YKymnaH 6poj KiUra Koje je 6u6JIM0TeKapKa U3/1BojuJia 3a yYeHUKe
12 IPBOT U APYTOT pa3peja je:
15+19=34

Ha mosinnu je ocrtasio:
59 - 34 = 25 kmbura.

59 - (15 + 19) = 59 - 34 = 25

1. dunun je no6uo ox mame 100 gunapa. Kynuo je kuday 3a 25 nuHapa
v joryptT 3a 28 quHapa. Kosimko My je auHapa octasio?

[IpBU HauyuH:
Ako je kuduy Kynuo y nmekapu, a jorypT y NpoJIaBHUIIM, [JIATHO je
OBAKO:

100 -

Jlpyrn Ha4uH:
AKo je ¥ KUY U jOTYPT KYIUO y TeKapH, OHJIA je MJI1aTUO 0BaKO:

100 - ( - ) = - =
‘56 nakJse 100 - - = - =

..................



Be3a cabupama u
oOy3uMama

AKo ce og 36upa aga
bpoja oaysame jenaH
cabupak, pobumja ce
Apyru cabupak.

5+6=11 11-5=6 11-6=5

1. [TocMaTpaj ciMKe M HaANMIIM oJroBapajyhie cabupame UM Oy3U-
Mame.

2. JloBpiuM 3anoyeTa cabupama 1 lbMMa oAroBapajyha oay3nMarma.

15+3=18 7+9= 23+6=
18-3 = -7= -6=
18-15= -9= -23=

6
5. On naTux 6pojeBa cacTaBy 36UMp U [iBe ofiroBapajyhe pasJuke.

a)25u10: , . :

6) 14 1 38: , . ;

B) 57 u 24: , ) _ 37



OgopehuBame HEMO3HATOT
cabupka

-~
JeaHaKkocT

7 +a =10 Ha3uea ce

jeaHa4vmnHa. bpoj 3 je

pelwemre jegHa4vYmHe.

HenosHaTtu cabupak
nobujew Kaga of,
36upa opy3mew
Nno3HaTK cabumpak.

.. i

JONCFO,

e = e e e
GO0 |/660 ][ 600 oo _'..-
5650 666060

R 21y,
1) Qo]
U ew W*’o‘o '

38

TeereETRERBIRRISR DN

BpaHa ce urpao ca Bosuhem of 7 Baronunha. Cectpa my je 3a poheH-
JlaH NOKJI0OHWJ1a HeKoJIMKo BaroH4yuha. Kaga je bpana npukaduo jo-
dujeHe BaroH4rhe v npedpojao ux, duso ux je 10. Koamuko Baronyuha
je BbpaHa 10810 Ha MTOKJIOH?

[[ITa je y 3a1aTKy 1103HATO?

[[ITa je y 3a1aTKy HEIIO3HATO?

Kako 3anucyjeMo Henmo3HaTu 6poj?

3anuIIy U pely oiropapajyny jefHauuHy

Kosinko Baronuuha je bpana o610 Ha okJioH?




OgopehuBawme HEMO3HATOT
cadDHupKa

1. Hanumu oxroeapajyhy jeiHAYMHY U U3padyHaj Helmo3HaTH 6poj.

50 59 33
10 a b 43 10 X
10+a=50 b+ =59 + =33
a=50-10 b =59 - xX= -
a=40 b= X=__
* 6
60 100 83 -3
51
17 c 99 4 30 X
+Cc= -- = + =83
C= - = - X = -
C:_ p:_ X:_

2 3opaH je 3amucauo jegaH 6poj. Kaga my je gogao 13, go6uo je 6poj
41. Koju 6poj je 3amucauno 3opaH?

41
X 13
a e | a+e

JenHauuHa 58 72

X= - 41 80

Pememe: 28 44
‘ g 74 65
5. Mapuja uma 76 HasenHuna. Kosmko jomr Tpeba Ja cakynH ga 61 ux

nmasa 90?
39

Oarosop: <




OgopehuBame HEMO3HATOT
yMambeHHKa

HenosHaTu ymareHUK
no6ujamo Tako WTo
cabepemo pasnnky v
ymareunadl.

76 puHapa

Jlparuna je kynusa 4yokoJsiagy on 76 guHapa. Octasno joj je jour 18
nuHapa. Kosmko HoBla je /Iparuia umalsia npe KyrnoBuHe?

JenHauyuHa x-76=18
x=18 +

Pememse:

1. Hanuiu oaroapajyily jeiHa4MHY ¥ U3padyHaj HeImo3HaTH 6poj.

a-13=47 b-39=50 x-24=0 t-0=100
a=47+13 b=50+ X= + t= +
a= b= X = t=

2. MuuJia je cecTpu gasa 16 HaJleHUIA, @ B0j je ocTtaso 17. Kosnko Ha-
JlelHUIaA je UMaJia Musa?

JennadyuHa

X= +

Oparosop:

3
. [lonyHu Tabeny.

YMameHUukK

YMamuian 25 51 13 24 SR 99

40 Pasznuka 19 29 78 40 0 1

..................



OgopehuBawme HEMO3HATOT
yMaBbHOLIA

Ha nonumu mkoscke 6GuGIHOTEKE m

6o je 70 kmwura. Kaja cy yseHunu
JIpyTOr paspefia y3eJiu JIEKTUDPY, OC-
TaJo je 19 kwura. KoJIMKo Kibura cy

y3eJIi yYeHUIY APyTor pa3pea?

JennayunHa 70 - x =19

HenosHaTtn
X= - yMmarnnay gobujeL
Kada o4 yMareHMKa
Penieme: OAY3MELL Pas/InKY.
[IpoBepa:

1. M3pauyHaj Hemo3HaTH 6po;j.

69-a=17 71-b=24 68-x=0 100-t=99
a=69-17 b=71- X= - t= -
a= b= xX= t=

a Bl a-e
[IpoBepa:

58 29
69 -52 = 71 - = 68 - = 100-___ =

62 43

2 Peliu jerHauyuHe U IPOBepU TAYHOCT Pelllerha. 76 PaT

99 -x=51 57-a=19 62-b=27 - 35
X = - a= - b= -
X=. a=____ b=___
[IpoBepa:
99 - =51 57 - = 62 - =

- 41



..................

OgopehuBame HEMO3HATOT
yMalbHOLIA

3.

[lonyHu TaGeny.

YMameHUuk 79 91 83 99
YMmamnian 46 45
Paznuka 34 25 43 70 36 1

4. 30paBKO WIYCTPyje CTPUN Koju UMa 52 cTpaHule. Octano My je Jaa

O

unyctpyje joumr 29 crpanuia. Koiuko ctpanuia je 3JpaBKo UIYCTPO-
Bao?

JennauuHa

Pememe:

Oarosop:

. Ha pu6osioBaukom TakMU4erwy ydecTBoBasIo je 33 Takmuuapa. Kaga

je mpBa rpyma 3aBplIuJa TaKMUYekbe, 0CcTaJslo je jour 19 pubosioBana.
Kosuko je 6usio pu6oJsioBana y npBoj rpynu?

JenHayuHa

Pememe:

Oarosop:

. Tpkau je npetpuao 52 m. Kosuko jom Tpeba ja mpeTpyu 0 Kpaja

crasze ayre 100 m?

Jennayuna

Pememe:

Oarosop:




[Tucame OpojeBa pPUMCKHUM
uudpama

BpojeBe cMo 110 cajia mucaay moMohy nu-
dapa: 0, 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8 u9, Koje ce
HasuBajy aparcke 1udpe. IlocToje u
pUMcKe [UPpe Koje ce MoOHeKa/] KOpUcTe
3a odeJiekaBarbe dOpoOjeBa Ha caTy, [1ca-
e JaTyMa, odeJiekaBatbe peJHOT dpoja
paspefa, odesiexkaBakbe MoIJIaBJ/ba Y Kb U-
rama...

PumMcke nudpe cy KopucTuau Pumsbany,
npe BUIle OJ] iBe XU/baJle ToguHa. Apa-
ncke nudpe cy kopuctuau UHaujuu npe
XUJbaJly TOJUHA. Apanul cy UX NpeHeau y
EBpony u 3aTo UX 30BeMO aparicke nudpe.

bpojeBu npBe feceTulle 3alCcaHu

PumMmckum

[ 10 I [ Iv | v vl | VI VIII IX | X
nudpama

ApanckuMm| 1 |1+1|1+1+1|5-1| 5 |5+1 [5+1+1|5+1+1+1|10-1| 10
mudpama | 1 | 2 3 4 8 9 |10

[#7 ]
o
~J1

BpojeBu npyre JfeceTHlle 3allUCaHU

PuMckum
nmudpama

XI | XII | XIIT'| XIV | XV | XVI | XVII | XVIII| XIX | XX

Pumckmum umudpama
I, Vu X moryce
Hanucatu 6pojesu
onl ,q039.

o

Apanckum|10+1/10+2/10+3/ 10+4|10+5/10+6|10+7|10+810+9/10+10
mubpama | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 20

1. Hanummu 6pojeBe ox 21 g0 39 puMckuM HudpamMa Kao 1ITO je IoKa-
3aHo.

21=20+1=XXI, 24=20+4=XXIV, 37=30+7 =XXXVII

22= 23 = 25 = 26 = 27 =

28 = 29 = 30 = 31= 32 =

.
33 = 34 = 35 = 36 = 39 = A4




He nuwy ce suwwe
o4 TPU jeaHake uudpe
jegHa no apyre.

He nuwe ce
[111 seh IV,
He X X X X seh XL.

(8

I vIIl

..................

[Tucame OpojeBa PUMCKHUM

uudpama

3a nmucarme CBUX GpojeBa /10 CTO KOPUCTe Ce joIll ABe Idpe:

2.

L C

50 100

Hanumu pumckuM nudpama 6pojese: 30, 50, 90 u 100.

Undpe V 1 L ce HMKaA HE NOHaB/bajy Y NMcatby PUMCKNX BpojeBa.

40 =50-10=XL 50 =L
60=50+10=1X 49 =40 + 9 =XLIX
57=50+7=LVII 80 = LXXX
90=100-10=XC 98 =90 + 8 = XCVIII
19=10+9 =XIX 16 =10 + 6 = XVI
29 =20+9 =XXIX 40=50-10=XL
70 =50+ 20 = LXX 93 =90 + 3 = XCIII

. 3a maTe 6pojeBe 3anmKUcaHe PUMCKUM U paMa HAUIIN OJ[roBapajy-
he apamncke:
VIl = XIV = XIX = XXX X =
LIl = XLIX = XXXII = CXLVII=
LX= LIX= LI= XLVII=
XCIX= XCVII= LXXX= LXI=

. 3anuiu puMckuM udpama caeehe dpojese.

16 = 25= 69 = 13

48 = 65 = 37 = 54 =

100 = 99 = 11= 84




3aHUM/bHUBH 3aOallH

1. [Iponahu nyT KojuMm he 3el1 ga CTUTHe [0 IIapraperna.

Ctaprt je 6poj 30, a uusb 6poj 3. Moke J1a cTaHe caMo Ha CYyCeHO M0Jbe
Koje je 3a 3 Mabe O/ IPeTX0/JHOT.

Jla v ¥Ma Bumle o[ jeIHOT MyTa KOjUM 3ell MOXKe Jla CTUTHe [0
maprapemna?

2 Y Tabesu je mpuKasaH 6poj cTpaHUILA Koje je Mua npouuTasa 3a 4

JlaHa.
Jlan HIOHES YTopak Cpega YeTBpTak
e/baK p pen P
bpoj npouuTa- 13 21 34 27
HUX CTPaHULIA

Kosmko Mmame cTpaHuna je Musia mpoyuTasna y yTopak HEro y
yeTBpTaK?

Kosinko cTpaHuna je Muia npouuTasa 3a cBa YeTHPHU JaHa?

Kojer nana je Musa npouuTasna Bullle CTPaHUIlA HEr0 y YeTBPTaK?




3aHHUM/bHUBH 3adallH

¢
3. JIBa ipyra ce TakMHYe y U3Bohewy c10604HUX Haljamka Ha Kol W3-
Bojle 4 cepuje no 20 6aiama. Y Tabesy cy ynucajau CBoje pe3yJiTaTe.

bpoj norogaka
Muiomt OrmeH
1. cepuja 13 7
2. cepuja 11 14
3. cepuja 9 9
4. cepuja 12 16

[lo6eqHMK je 0HAj KOju je Jao Bullle KouleBa. Koje TBpheme je
TayHo? 3a0KPY»KM CJIOBO UCHpPe]] TaUHOT TBphema.

a) MuJiont je mo6eIHUK ca KOllleM pasJuKe.
6) OrmeH je mo6eJHUK ca KollleM pa3JjHKe.
B) Muutoml je mo6eJHUK ca 3 Kolla pa3JIuKe.

r) Umajy uctu 6poj morogaka.

4. [Ipe Tpu roagune /lanusoBa maMa je umana 29 roguna. Konuvko rogu-
Ha he oHa uMaTu 3a 9 rogunHa? UspadyHaj, a 3aTUM OJITOBOD 3allH-
1Y PUMCKUM M pama.

A1

. Musnas, Hophe u XXutomup 3ajegHo umajy 90 kiukepa. MuaaH U
Hopbhe 3ajenHo umajy 60 kaukepa, a ‘Hophe u XKutomup 3ajeaHo
uMajy 75 kiamrkepa. Kosnko kiankepa uma Hophe?

6. [locTaBu YeTUpPHU 3HaKa ,+" u3Mehy nudapa

1 2 3 4 5 6 7, tako ga gobujenr 36up 100.

..................



IT'EOMETPHUIJCKH ObJIMIIHA




KpuBe, npaBe H H3/IOMJ/bEHE

nuHuje. OTBOPEHE H 3aTBOPEHE

JIHHH]j€ — ODHAB/bAKE

Koju nyT je npas?

Kojer od/iMKa je 3ulapcku Mmetap?

Kojer odsuKa je ipeBo?

Koje odsiuke BUAUII HA C/IULA?
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Tauka, Iy — OOHaB/baAKE

1. KoJsiuKo ay»ku BUJUII HA CIMKaMa?

2 Tayke A 1 B c1ioj ipaBoM JIMHWjOM, TadyKe C'¥ D C110j KPpUBOM JIMHUjOM,
Tayke E u F c110j jeJHOM IPaBOM U je/JTHOM KPUBOM JIHHH]OM Konmco
JIY?KU CU HaLpTao? 1

A. Co

Oparosop:

3. [locmaTpaj csimke. Hanuim UCIo I CBaKe CJAMKe KOJUKO IY2KU BUJIUII
Ha CJIMLIU?

N

..................



PacTojame usmely /iBa ApBeTa Jevak U JUB CYy MEPUJIH KopalluiMa U
cronaMa. KosMko Kopaka je HalpaBHO JWB, @ KOJIMKO Je4ak?

~

N I

R,

Kosnko je pacTojame usmely aBa ApBeTa MepeHO CTollaMa JUBa, a
KOJIMKO JIe4aKOBHUM CTOIMama?

~

-

W

4 JleBojumlla MepH AYKUHY KJIyIle 1e/[JbeM.
[Ipo6Gaj u TH Ja U3Mepulll AY:KHHY CBOje
KJIyTle IeJiJbeM. Heka To ypaau ¥ TBOj nap
U3 KJIyTIe.

\_ llIta npumehyjem?

Dottt Brtr vt ar B

3a Mepeme y’KUHe IJIaTHA, MIUPUHE JacKe, BUCHHE 3UJa, BUCHHE
YoBeKa, [yOMHe 6a3zeHa KOPUCTUMO AYK HeNpoMeH/bUBE (CTasHe)
IyKHUHE KOjy Ha3WBaMo MeTap.

MeTap ckpaheHo 3anucyjemMo: m (HJIM M). 1m=10dm
Mame jequHUIEe 011 MeTpa cy: AenumeTap (dm wiu M) u 1dm=10 cm
nedTuMeTap (cm Win om). 1m=100 cm

1cm

01 2 3 4 5 6 7 8 9 10

10cm




..................

Mepeme oyxu nomohy
MeETpa, JeHMeTpa H
[leHTUMEeTpa

1. ,[[aTe AYVAEH U3MepH JIeEIbUPOM H 3allMIIH BbHX0Be OVAHUHE.

Ae o B AB = cm
Ce D CD = cm
Ee o F EF= cm
Ge ol GH = cm
Ke o], KL= cm

Koja ox1 naTux ay»xu je Hajay»xa?

Koja je Hajkpaha?

Koje ny»xu cy jenHake?

Ee o F

Jla in uMa jeJHAKUX LYKUA?

Koja je Hajkpaha?

Koja op gatux ayxu je Hajay:xa?

3anuiu oJHOCe Meby HbHUMa KOpHCTE‘hH 3HAKe > UJIH <,




[pacuuko HazOBEe3HBAKE
OYKH

Konuko je
5cm+3cm?

A 5cm -.

[Ipramo oBako

1. IIpBo HaupTaul npasy a. — Kako je

—
5+3=8,0Hpaje
2. Ha m0j odenexuill Tauky A. ——— 5cm+3cm=8cm.
A - =

3.¥3memr 1ectap oOTBOpa
JIyKUHe 0y:KU AB, 3adozeln
niectap y Tadyky A npaBe a
U oJipe Ul Ta4yKy B.

4, Y3memn 1ectap oOTBoOpa
nyxuHe nyxKu CD, 3adozeln
niectap y Tadky B npaBe a
U ca OHe CTpaHe IIpaBe a ca
KoOje HUje Ta4yKa A ofjpe il
Tauky D.

Jyxx AD nodujeHa je HaZoBe3uBaweM ayxu AB u CD. lIpoepu
Jla JIK je ay»KuHa Ay:ku AD jenHaka 8 cm.

1. HanpTaj Tpu fy»U pa3iuuuTe Ay>KUHE U HAIOBEXKU UX.

==

Ayxun mory ga ce
cabepy U rpadnyKku.




HyXHHA H3JIOMJbEHE
JTUHH]E

1. 01 KOJIMKO VKM je cacTaB/beHa U3JI0MJ/beHa JIMHUja?

r 2

OBa M3n10M/beHA NIMHK]A
CacTojM Ce 04 3 oYXu.
Hmxose gyxunHe cy 3 cm,
lcmn 2 cm. yxuHa
N3/IOMJ/bEHE NINHWjE je
3cm+lcm+2cm=6cm.

Oarosop:

2. Hanpraj ussioM/beHy JUHUjY UCTE OYKUHE U ca UCTUM GpojeM OyKU
Kao ILITO je JIMHHW]a Ha C/IMIIN.

E

3cm

1 ecm

2 cm

..................



[
5. Ha CJIMIH Cy IIPUKa3aHe TPHU U3JIOMJbeHe JIMHH]e:

HyXHHa H3JIOM/bEHE
JTHHH] e

3aTBOpeHa
n3foM/beHA MMHK}a

3
3aTBOpeHa U3JIOM/beHa JIMHHU]A je:
Ibena ny»xuHa je:

Op HajMamer 6poja Ay»KM cacTaB/beHa je U3JI0M/beHa JUHHUja: OteopeHa
U3NOM/bEHA NTUHUja

|

AKO cnojuw no4vyeTak
M Kpaj oTBOpeHe
N3NIOM/bEHE NINHNjE

4. H3amepu faTe u3n0M/beHe JIMHU]E M OJPEIUA KOJa je UCTe JVKHUHE Kao
IIpBeHa VK.

e

nobuhew 3aTBOpPEHY
N3NOM/bEHY NIUHU]Y.

- M
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OOHM reoMeTpHjCKHX

¢durypa

1. WBaH, JoBaHa 1 MuJionl cy HalpTaJy 3aTBOPeHe U3JIOMJ/beHe JIMHUje

[lyKMHa 0Be 3aTBOpPEHE .
Kao IITO je MPUKA3aHO Ha CAULIN.

M3N0M/bEHE INHUjE
je 20, oHAa je n 0bum

npasoyraocHuka 20.
o= dem 5 cm 5cm

3cm 4cm

6 cm 4 cm

UBaH OBaHa
J 5cm 5cm
WBaH je pekao: ,Moja usjioM/beHa JIMHUja
je ny»uHe 6 cm + 4 cm + 3 cm = 13 cm.”
5cm
Mwusiomm

JoBaHa je pekujia: ,A Moja je gy»kuHe 4 cm + 4 cm + 4 cm +4 cm = 16 cm.”

M3pauyHnaj kosiMKa je ay;xuHa MusonieBe 3aTBOpeHe U3JI0MJ/bEHE
JINHH]je.

O6um
KBagpaTta je 12.

Oarosop:

2. AHreJ/JIMHa Keu Jda HallpaBH paM 34a CJIMKY CBOT .H::YGHMU,a.

-
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Kosiuky ny>xuHy pama Tpeda Jia KYIIM U KaKo Tpeda Jia ra uceye?

.................. OFHFOBOI):




IIlprame NpaBOyraoHHKA,
KBaJpara U TPpOoyIjia Ha
KBAaOPAaTHOj MPEXH

1 . Hanpraj aBa Tpoyria Tako Jia jeaH 6ye UCTH Kao Ha CJMIHY, a APYTH
pPa3IUYUT O/ Hera.

ND

~. Hauprtaj 4 kBaapara, Tako mTo hem kBaapaT ABCD nmoMepuTH 3a
yeTUpHU Ay:xuHe MN Harope, 3a neT HaJl0Jie, 3a TPU Y/JIeCHO 4 3a JiBe
VJIeBO.

Momepuno cam KeagpaT
ABCD 3a Tpu Oy*KUHe
MN ygecHo.

3 ynecHo




IIprame npaBOyraoHHKaA,
KBaJgpaTa ¥ TPpOoyrIja Ha
TA4YKACTO] MPEXKH

1. Hanpraj neT TpoyrJjioBa cliajamkeM Tadaka Kao IITO je IPUKa3aHo.

/N =Y

Tpayrao

Keagpat
2. CriajarbeM Tauaka HalpTaj IBa KBaJipaTa M TPU IPaBOyraoHUKaA.

NpaBOyracHMK

..................



CumerpuuHe Qurype

Ha cankama cy npukasaHe
durype cuMeTpmYHe y 0O4HOCY Ha
npasy @, OAHOCHO npasy b.

a

1 . Mapko je modeo f1a pTa, a TH 3aBPIIM TaKO Jja CJIMKe Oyy CUMeTpHu4-
He.

2. Koja o BeIMKMX IITaMIIAaHUX CJI0Ba a30yKe Cy CMUMeTpHUYHa?

Oarosop:




[TogymapHoCT purypa

1. [IpoHahu MalMHY CEHKY U 3a0KPYXKH je.




3aHUM/bHUBH 3aOallH

1. Mozkelll JIM ca TPU CJI0BA [ja 03HAUUII KpajeBe:

a) aBe; 6) Tpu ayxu?
Hanpraj cBoj ogrosop.

f

2 . JoBaHa je Hka of1 Tepese 3a 6 cm, a Katuna je Buma og Tepese 3a 5 cm.
3a KOJIMKO LIeHTUMeTapa je HajBUIlla JIeBOjYUlla BUILIA O/ HAJHUKe?

Oaroeop:

¢
3. Hate cy Tauke 4, B, Cu D. Cnioj cBake Be TadKe jeJHOM Ay:kHU. KosuKo
CH AYKU 06H0?

Oarosop:

4. Onx xomaja skulle ayxkuHe 4 m 7 dm ozicedeH je geo ay:kute 1 m 8 dm.
3a KOJIUKO je oCTaTaK KUlle AYKU OJ] oficedeHor aena?

Oprosop:

5. Konunko Ha CJIHIH UMa MMOJYIIPpaBHX, a KOJTUKO ,I[y}KH?

[TonynpaBux uma . [y uma . 61



3aHHUM/bHUBH 3adalIH

6. Hanptaj cumeTpuyHy GUTypy Vv OJHOCY Ha JAaTy MpaBy.

7. Haupraj durypy noaynapsy burypu ca JiecHe cTpaHe.

..................



ITPUPOOHH bPOJEBH 0
100 - MHOXEIDBE




MHoxeme OpojeBa

Kosnko nma pubuia y o6a akBapujyma?

Y jeaHOM

akBapujymy mma 3
pwvbunue.

3+3=6

Y ABa akBapujyMa UMa 2 myTa 1o 3 pubuile.

S sli=1
Y ABa akBapujyma 2 myTta 3 kpahe 3anucyjemo 2 - 3.
mma aga MYTA no 3 2-3=6

3Hak - yutamo: [IVTA.

pubuue.
i H3pas 2 - 3 yutamo 2 nyTa 3.

PauyyHcKa pagtba
Kojy obenexasamo
ca - HasuBa ce
MHOMXEHE.

1. Konmko numa OBeTOBa y CBe TPH Base?

5+5+5

Ha ciunu cy 3 Base ca no 5 nBetoBa. To 3anucyjemo 3 -

64_ Jegnakoct 3 - 5 = 15 yuTamo:

uuuuuuuuuuuuuuuuuu



MHoxeme 0pojeBa

2 Kosnnko ToukoBa uMajy 4 6uiukaa?

Ha coiunu je GUIIMKJIA, ca o TOYKa.

To z3anucyjemo 2 + + + WJIM Kpahe

H3pas 4 - 2 yutamo:

¢
3. Kosinko uma HoBumha Ha caunu?

Ha coiunum je HoBuuha, o 1Mo JAUHAap.
To 3amucyjemo + + + + = WM Kpahe
H3pas s YUTAMO:

4. [ToBexkn onroeapajyhe nspase Kao 1ITO je 3aMo4YeTo.

1 nyra 3 3-3 4nyrtal 1-1 \

5mnyra 2 2-4 5nyTta 0 6-8

2 nyta 4 5-2 1nyral 5-0 .
/2\

3myra 3 1-3 6 myTta 8 4-1

. [IpoynTaj ¥ 3anuIIM JjaTe U3pase.

1-5 1 nyrta 5

5-4

8-3

65

6-2




I[Tpoussog nBa Opoja

Jepan aytomobun
' UMa 4 TouKa.

Konunko TouKoBa Mmajy cea Tpu
aytomobuna 3ajegHo?

4+4+4=12nm3-4=12

CBa Tpu ayToMo6ua uMajy 3 - 4 = 12 ToukoBa.

bpojeBU Koju ce MHOXe 30BYy Ce YUHUOIIN.

3-4=12
/

MpPBH JPpyTH [POH3BOJ,

cfofs!
g cfofs!
b efole
¥ d39

M3pasz 3 -4 HasmBamo
npoussog bpojesa
3und.

3+3=6 2+2+2+2=8 4+4+4=12
23 =16 4-2=8 3-4=12
66 (2 nyTa 3 (4 nyTa 2 (3 myra 4

jeqHako je 6) jeqHako je 8) jenHako je 12)



[Tpoussog oBa 0Opoja

1. 2 - 3 je mpousBoj 6pojera 2 u

4 - 2 je mpousBoj 6pojeBa 51

3 - 3 je npousBoj 6pojeBa 5|

2 Hanumwu 36up jefHaKUX cabupaka Kao IPOU3BOJ U U3PadyHaj.
2+2+2+2+2=5-2=10

5+5+5=3-

3+3+3+3= . =

¢
3. Hanumm npousBof kao 36Up jeJHaKUX cabupaka U U3padyHaj.

4-1= + + + =

7-2=

3-9=

4. [ToBexku onroapajyhe uspase Kao 1ITO je 3aMoyeTo.

2+2+2 |, 24 1+1+1+1 2

5+5+5+5| | | 3-3 8+8+8 |— > 3-

3+3+3 \ 32 0+0 9

67



MHoxeme 0poja 2 u
opojeM 2

1. Kosuko um\a 1umnesia Ha cBakoj MmoJuiu?

Ha nipBoj mosiunu cy 2 nuresie,atoje 1 -2 = 2.

Ha gpyroj nosunu cy 2 +2 uunese,aTtoje 2+ 2 = 4.

Ha tpehoj moaumu cy 2 + 2 + 2 numnena, atoje3-2==6.
HayeTBpToj nosmuuu cy 2+ 2+ 2+ 2 uunesna, atoje4-2=8.

Ha neToj nosuuu cy

Ha wecroj noaunu cy

Ha cegMmoj mosivnu cy

Ha ocmoj monunu cy

Ha peBeToj mosunu cy

Ha gecetoj nmosmnu cy

bpoj bpoj nuunena MHOxemeM
2 MOJIMIIE
1. 2 1-2=2
23 24 2: 2+2=4 2:2=4
3. 2+2+2=6 3:2=6
22 4. 2+2+2+2=8 4-2=8
5. 2+2+2+2+2=10 5:2=__
6. 2+2+2+2+2+2=__ 6-2=__
7. 2+2+2+2+2+2+2=__ 7-2=__
8. 2+2+2+2+2+2+2+2=__ 8:2=__
9. 2+2+2+2+2+2+2+2+2=__ 9-2=__
10. 2+2+2+2+2+2+2+2+2+2=__ 10-2=_
23’() YOUIIY OAr0Bapajyhu 3HaK >, < UJIH =.
2+2+2+2( )32 5.2( )2+2+2+2+2

68 1-2( )1+1 4-2( )4+5

..................



MHuoxemwe 0poja 10 u
opojem 10

(e

Y je4HO]j KYyTUjU
mma 10 6ojuua, a
Toje1l-10=10.

Y ABe KyTUje UMa
20 6ojuua, aTo je
2-10=20.

Y Tpu KyTHje nma

lﬁ'ﬁ'ﬁ'*‘ai 30 6ojuua, aTo je !
3-10=30.
Bpoi Bpoj 6ojuna MHuoxemem
KyTHja
1 |10 1-10=10
2 |10+10=20 2-10=20
3 |10+10+10=30 3-10=__
4 110+10+10+__=40 4-10=__
5 |10+10+10+10+__ =__ 5-10=__
6 |10+10+10+10+_+_=__ 6-10=__
7 |+ +_ 4+ +_ +_ 4+ = = =
8 |_+_ _+_ +_ _+_ _+_ _+__ o+ = 8- =
9 |+ +_ 4+ +__+__+__+__ o+ =__ O =
10 |+ +_ +__ +__+__ +_+_+_+_=__110-_=__

1. y (:; YIUIIY 0JIr0Bapajynu 3HaK >, < UJIU =.

10+10( )2-10
7-10( )10+7

10-10( ) 100+0

3-10( )45-13

3-10( )10+3

9-10( )100-9



3anHCHBaKE
oBouH(@pPeHHX dOpojeBa

1. JlonyHu.
17=10+7] 54=51+__] 23=__ O+__ ]
LBoUMBREH D) 17=10+7 54=__ + 23=___+
MOMKe Ce HanumcaTm - T - T
Kao 36up aecetumua
M jeAUHUUA.
; 2 JlonyHu.
50=5-10 60 = -10 70 = . 90 =
‘
3. [loBexu Kao 1ITO je 3al104eTO.
17 5-10+4
54 2-10+3
23 3-10+0
30 4-10+4
AsoundpeH 6poj
MOXe Ce HanmcaTn n
Kao pas/vKa gecetuua 44 1-10+7
M jeanHuUa.
4. Hanumu kao gBouudpeHu 6poj.
3-10+6=30+6=36 9-10+1=_ +1=__
7-10+7=__ +_=___ 6:-10+0= - =
o. JlonyHu.
17=20-3=2-10-3 59 =60 - =6-10-1
88=_ -2=9-10-__ 34=__ - = -10 -

70 75=_ - = - - 64=_ - =




MHoxeme 0poja 5 u
opojeM 5

1 . AKo jeJJHa MOpcKa 3Be3/1a UMa 5 KpaKoBa, KOJIMKO KpaKoBa UMajy:

Bpoj Bpoj kpakoBa

3Be3/ia CabupameM MHokemeM
1 5 1-5=5
2 5+5=10 2-5=10
3 5+5+5=15 3-5=__
4 5+5+5+ = 4-5=__
5 5+5+5+5+ = 5-5=__
6 5+5+5+5+ + = 6:5=__
7 |+ + + + + + = 7-_=__
8 | + + + + + + 4+ = g =
9 | + 4+ 4+ + + + + 4+ = 9: =
10 | _ + + + + + + + _+ +_=___ |10-_=__

£ i
2. y '\___/-' YIIMIIH O,ELFOBapa]th 3HAK >, < UJIH =.

10-5( )10+5

Y

4.5|

/

5+4

¢

3. baka [lepcuaa je ucneksia Kudpu-
ne. [lopehasa ux je y miex kao Ha
CIVLIY.

Kosuko je 6aka [lepcusma ucneksa
kudauna?

5-10( )5+55

N

9-5( /90-5

ANy

L&
(O 4N N 4y o
L

Oarosop:

71




3aMeéHa MeCTa YHHH/Ialla

[a nn ce mersa
Npou3BOA ako
YMHUOUM 3aMeHe

(ﬁ}mecm?

5 nyTa 2 norrrune je 10 rontuna.
5-2=10 2-5=10

AKO YMHMOUM 3aMEHE MECTa,
npon3seBoa ce HE MEHba.

5-2=2-5=10

Beh 3Hamo aa ce 36up
He Meha ako cabupum

1 . [IoBeKM Kao 1ITO je 3a104eTo.

3aMeHe MecTa.
10+5=5+10=15 Ha 3 mecTa no 2 pexera 4 nyTa 1o 2 1/buBe
2 myTa 1o 4 nsbuBe 2 myTtamo 5 jabyka

5 nyTta 1o 2 jabyke 10 myta o 3 6oMbBoHe

3 myTta mo 10 6omGoHa Ha 2 mecTta o 3 pekera

2 [TocMaTpaj pefioBe U KOJIOHE U 3a CBAKY CJUKY HAIUIIU 110 J[Ba MPO-
M3B0/Ia KAo IIITO je 3aloveTo.

2L
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3a TOJIUKO BehH ¥ TOJTHKO
nyTta Behu 0poj

CuHHIIA Hukousia CreBaH

Cununia uMa 3 6aJioHa.

Hukona uMma 2 6asioHa Buie of Cunumnie, 3+ 2=5

CtepaH nMa 2 nyTa Bullle 6asoHa of Cunume. 2-3 =6

1. Y jenHOM ABOPUINTY MMa 5 MAaTKH, a Y APYroM TPU MaTKe BHUIIIE.
KoJsiko maTaka uMma y JIpyroM ABOPUILITY?

Oaroeop:

2 Y jennoj 3rpaau uMma 4 cnparta, a y Apyroj Asa nyrta Bulle. KoJuko
crpaToBa UMa JIpyra 3rpaja?

Oarosop:

¢
3. [lonyru TaGeny.

Bpoj 4 3|5 |86 1071

bpoj 3a 5 Behu

bpoj 5 nyTta Behu 73




MHoxeme 0poja 3 u
opojem 3

Bpoj bpoj aucroBa
CTPYKOBa cabupameM MHOXEHheM
1 3 1-3=3
2 3+3=6 2-3=6
3 3+3+3=9 3:3=__
4 3+3+3+_=__ 4.3=__
5 3+3+3+3+ = 5-3=_
6 3+3+3+3+ + = 6-3=_
7 o+ +  + + + o+ = 7 =
8 o+ + o+ o+ = 8- =
9 o+ 4+ + + + + + o+ = 9- =
10 _+ + + + + + + 4+ + = 110 =

1. MuJieHa je HalpTaJia Ay o 3 CcIn, a JoBaHa Ay»K TPU nyTa ayxy. Ko-
JIUKa je IYK KOjy je JoBaHa HalpTaJsia? Haupraj je u Tu.

2 baka je ucnJiesia Tpu napa pyKaBulia 3a CBoje YHyKe. KoJIMKO pyKaBu-
11a je OHA Ucrea’?

Oparosop:

¢
3. BecHa je Tpu JaHa yMTaJa 1o 5 CTpaHUIA jelHe KibUre AHeBHO. Ko-
JIUKO CTpPaHU1a Kibure je BecHa npouunTasa 3a Ta Tpu gaHa?

74‘ Oarosop:




MHoxeme 0poja4 u
opojem 4

JepaH ayto uma 4

[ea ayTta numajy 8
TOYKOBA.

1. Kosnko ToukoBa uma:

Bpoj bpoj ToukoBa
ayToMobua cabupambeM MHOXeHheM
1 - 1-4=4
2 4+4=8 2-4=8
3 4+4+4=_ 3:4=_
4 4+4+4+4=_ 4-4=_
5 4+4+4+4+4=_ 5-4=__
6 4+4+4+4+4+4=_ 6-4=__
7 4+4+4+4+4+4+4=_ 7- =
8 4+4+4+4+4+4+4+4=_ 8- =_
9 4+4+4+4+4+4+4+4+4=__ 9-_=_
10 4+4+4+4+4+4+4+4+4+4=_ 10- =
2 Koju 6poj je 4 nyta Behu oz 6poja 107 &
Oprosop:

‘

3. Y4yeHUIIU APYTOr paspe/ia yieCTBOBAJIU CY y IIO30PUIIHOj Mpe/icTaBH 3a
JlaH 1mKoJie. U3anuim cy Ha clieHy y YeTHPH pe/ia 1o 6 yyeHHKa. Kosinko
y4eHUKa JPyror paspe/ia je y4ecTBOBAJIO Y TO30PUILIHO]j pe/ICTaBU?

Oprosop:

4. 3rpajay kojoj CuMa cTaHyje UMa YeTUPH yJia3a. ¥ CBAKOM yJia3y je 1o
cefaM ctaHoBa. Kosimko ctaHoBa UMa y CUMHHO]j 3rpagu?
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Oarosop:




MHoxemwe 30Upa U

Pas3IHKE je THOUU(PPEHUM
opojeM

Kosuko je Tamupa y opMmany? OpmaH uMma 3 noJimne. Ha cBakoj noauiu
Cy 2 LpBeHa Y 5 IUIaBUX TamHupa. KomMKo ux uMa yKymHo?
4 N\

OpmaH nma 3 nonvue.
Ha ceakoj nonuuum je
(2 +5) Tarbupa.

Y opmaHy je
3-(2+5)=3-7=21

Ta H:rkd}

LipBeHUX TakeMpa MMa Ha 3
nonuue no 2, gakne 3 - 2,
a Nnaeux Mma Ha 3 nonuue no 5,
Aakne 3 - 5, 3Hauu yKynHo
3:2+3:-5=6+15=21.

HWcTu 6poj Tarkbupa M3padyyHaau CMO Ha JiBa HAa4MHa.
Baxkul jeIHAKOCT:

3-(2+5)=3-2+3-5

1. KoJsinko uma ntuua Ha caunu?

a) Y cBakoM KaBe3y UMa + 2 ITUlle.
YkynHouxuma 4 - (1 + )= 3=
6) [lnaBux nTuma uma 4 - KyTux ntuna uma

76 YkynHo ux uma : + : =
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MHoOxeme 30upa u
pas3/IHKe je THOUHU(PPEeHUM
opojeM

2 . U3pauyHaj BpeiHOCT faTUX M3pa3a HA 06a HaYMHA.
[IpBr HA4YMH:
4-(1+3)=4-__  =__
3-(5+4)=

Jpyru Ha4yuH:
4(1+3)=4 + = = + =—
3-(5+4)=

OpmMaH uma 3 nosulile.
Ha cBakoj mosimnu cy 3 upBeHe U 2 IJIaBe KbUTe.

YuuTesbHlia je U3BaAUJIa IIJIaBe KibUTe U3 opMaHa. KoJIMKO Kibura je
OCTaJIoO y OpMaHy?

( OpmaH Mma 3 noAuvue 1 Ha Y _
CBaKOj NoAMLUM je 5 Kroura.
Ca cBaKe NoJIMUE je y4nTe/buua

4 YKYMHO Y OpMaHy Mma )
3:5=15Krwura, a

y3€ena no ABe Naase KHbure, : nnaBux Uma Ha 3
na je Ha cBaKoj NoAuULM OCTaNo nonuue no 2, aakne 3 - 2.
(5 —2) Krbura. Y opmaHy je octano Mocne yaumarba Kroura y

3-(5-2)=3-3=9Krura. OpMaHy je ocTano
3-5-3-2=15-6=09.

-

(

/

ety 6poj Kibura u3padyHaju CMo Ha /IBa HAa4MHa.
Baku jegHakocT: o

3:(5-2)=3-5-3-2 | i




MHoxeme 0poja 6
opojeM 6

l=G= |& 1-6=6

NMoMHOMM 2-6= |6+6=12 2-6=12
3:6= |6+6+6=__ 3:-6=18

2 3 2
AR . 4-6= |6+6+6+6=__ 4-6=___

N RIC
5:-6= |6+6+6+6+6=__ S
N 6:6= |6+6+6+6+6+6=___ 6-6=__
7-6= |6+6+6+6+6+6+6=__ 7:6=__
8-6= | 6+6+6+6+6+6+6+6=__ 8:-6=__
9-6= 6+6+6+6+6+6+6+6+6=__ G==_
10-6= |[6+6+6+6+6+6+6+6+060+6=__ 1RE 6=

1. 3a mUBewe jeIHe Xa/bUHe MoTPe6HO je 2 m maTHA. Kosnko nmiaTHa
je HoTpe6HO 3a 6 TAKBUX Xa/bUHA?

Oarosop:

¢

2 Jby6ula ctaB/ba cBoje poTorpaduje y anbym kKoju uMma 8 ctpaHa. Ha
jeqHOj cTpaHU MoOXe Ja cTaHe 6 doTorpaduja. Ca KoauKo goTorpa-
duja he /by6una ga ucnyHu aabym?

Oarosop:

¢
3. V jenHoj KyTuju uMa 6 6ojuna. Kosuko 6ojuna uma y 6 TaKBUX Ky-
THja’?

| Oaroop:
78 i



MHoxeme 0poja 7 u
opojeM 7

1-7= |7 =

2:-7= |7+7=14 2-7=14

3:7= | 7+7+7=___ 3:7=21

4-7= |7+7+7+7=__ deie

5:7= | 7+7+7+7+7=___ 5-7=__

6-7= |7+7+7+7+7+7=___ 6-7= MomHoxHy
7-7= |7+T7+7+7+7+7+7=___ 7:7=__ - 4 2
8:-7= |7+7+7+7+7+7+7+7=___ 8-7= "’/} S
9. 7= |T+T7+7+7+T+T+T+7+7=___ 9-7=_ 4L
10-7= |7+7+7+7+7+7+7+7+7+7=__ | 10-7=__ e

1 . Koju 6poj je 7 myTta Behu og 6poja 77

Oarosop:

¢
2 Teodun yun pycku jesuk. CBakor gaHa Hay4du 3 HoBe pedu. Kosiuko
HOoBUX peur he Teodus 3HATH 3a 7 JaHA aKO HACTaBU TAKO Ja yIu?

Oarosop:

¢
3. Musnna cBakor AaHa nojefe no 2 jabyke. Kosimko jabyka oHa nojezie
3a 7 gaHa?

Oarosop:

4. Y jenHoj mocsacTUYapHUIM CBAKOT JaHa npase 1o 7 TopTu. Kosimko
TOPTHU Hampase 3a 4 gaHa?

79

Oaroeop:




MHoxeme 0poja 8
opojem 8

1-8= | 8 1-8=8
MOMHOMMU 2-8= | 8+8=16 Z=8l=1E
3 y) 4 3:8= [8+8+8=__ 3.8=724
4-8= |8+8+8+8=__ 4-8=_
oy L
5-8= |[8+8+8+8+8=__ 5-8=__
A 6-8= | 8+8+8+8+8+8= 6-8=
7-8= |[8+8+8+8+8+8+8=__ 7-8=__
8-8= | 8+8+8+8+8+8+8+8=__ 8-8=
9-8= | 8+8+8+8+8+8+8+8+8=__ 9-8=_
10-8= | 8+8+8+8+8+8+8+8+8+8=__ 10-8=_

; "' 1 [TacTupa Koju uyBa CTaJI0 OBalla Cy IUTaIM KOJMKO UMa GesIuX OBa-
(4 11a. OH je oarosopwuo: ,beiux oBara UMaM 0caM MyTa BUILe HETo Ip-

\ HUX." AKO cy y cTaay 4 1ipHe oBalle, KOJHUKO je 6eaux? KoJnko yKymnmHo
I'\ oBalla UMa y cTaay?

Oarosop:

¢ . . :
2 Y jenHoj ocMOCIIpaTHUIM HA CBAKOM CIIPATY je 1o 6 ctaHoBa. Kosinko
CTaHOBa UMa y TOj 3rpagu?

Oanrosop:

¢
3. Mapko uMa 8 KJIMKepa, a keros cTapuju 6pat 7 nyTta Bulne? Kosnko
KJIMKepa uMa MapkoB 6pat?

Oaroop:




MHoxeme 0poja 9 u
opojem 9

1-9= |9 1-929
2-9= | 9+9=18 2.9-18

3:9= | 9+9+9=__ 3.9=27

4-9= [ 9+9+9+9=__ 4-9=_

5-9= | 9+9+9+9+9=___ 5.9=

6-9= |9+9+9+9+9+9= —_ MoMHOXM
7:9= 9+9+9+9+9+9+9=__ 79 S 3 /3\ 3
8:9= 1 9+49+9+9+9+9+94+9=_ 8-9= A A P
9:9= | 9+9+9+9+9+9+9+9+9=___ 9.9=
10-9= |9+9+9+9+9+9+9+9+9+9=__ | 10-9=___ Lt

1 . Koju 6poj je 9 myta Behu ox 6poja 8?7

Oarosop:

¢
2 Y 1mikoJickoj Tprie3apuju uMa 9 ctosioBa. 3a CBaKMM CTOJIOM je 4 CTo-
nuile. KoJMKo cTosuiia uMa y Tprnesapuju?

Oaroeop:

¢
5. bubnoTeKkapka je Ha 6 IoJiMia cTaBuja 1Mo 9 Kkibura? KoJmko Kuura
je 6UGJIMOTEKApKa CTaBUJIA Ha TUX 6 rosina’?

Oparosop:

4. AKo cy YMHHOLIM 6pojeBU 9 1 5, KOJTUKH je MPOU3Boa?

81

Oaroeop:




JeJaH H Hy/1a Kao
YHHHOILIH

4 2 3-4=
AKo je jegaH og
yuHmnaua 6poj 1,

npou3BoA je jeaHaKk
OPYrom YMHMoLYy.

1. H3pauyHa,j.

1-0= 9-0= 0-18= 10-0=

AKo je jegaH og
YnMHKUNaua 6poj 0,
npouseop, je
jegHak 0.

e

3:0=0

dKoO 3aMeHHMO MeCTa YHHHOIINMa, ,[[061'1].3 ce

0-3=0
2. H3pauyHaj.
2:-1= 0-10= 9-1= 0-8=
1-10= 1-1= 0= 6-1=

82 5-0= 0-4= 1-8= 1-4=
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3aJany ca oBe
orneparnuje

1. Jenna 3rpasa uMa npusemsbe U 8 cupatoBa. Ha cBakoM cripaTy uma
no 4 cTaHa, ay npu3eMJby J1Ba cTaHa. Koaimko nMa cTaHOBA y TOj 3rpa-

M3pa3

8:4+2je36up. au?
MpBu cabupak je 8 - 4,
a Apyrv cabupak je 2. 3anuiuy 1 u3pavyHaj 8 - - = B =
Oaroop:

Y U3pasy ca MHOXeHEeM 1 cabuparem NpBso
MHOX WL, Na oHAa cabupalu.

Y U3pasy ca MHOXEHEM U O[ly3MMaHEM MPBO
MHOMMLL, Na OHAA OAy3MMaLLl.

¢
2 Mapko uMa jegas HoBuMh o1 5 AuHapa ¥ 5 HoBYaHHUIla oA 10 AuHapa.

Y uspasy Kosivko auHapa uMa Mapko?
8+ 4 + 2 tmamo
ABe onepayunje — i
3anuiy U U3padyyHa;j: + . = + =
MHOKeHe 1 cabupamse.
Oarosop:

[IpBu cabupak je a Ipyru cabupak je

3. H3pauyHaj.
1 N2
7-8+17= + = 9-4+10= + =
e 0
35+5-5= 47 +7-7=
6-10+26= - = 3-0+99= . -
sS4 98+10-0= 68+5-5=




3aJany ca oBe
oneparnuje

4. JoBaHa uMa 6 HoBuaHuLA oA 10 auHapa. Yokosaay je muatuiaa 53
nuHapa. Kosuku je kycyp no6ua?

M3pa3
6-10-53
je pasnuka.

3anuiuy 1 u3padyyHaj 6 - - = - =

Oarosop:

YMameHUK je: a yMamuial je

U1

. ¥poui uMa 58 canuuna. Tpojunu apyrosa je gao no 7 canyuna. Kosu-

KO cauuuna Ypoiur uMa cajga?
Mzpas
58-3-7

3anuiiy U u3padyHaj - . = - = )
je pasnmka.

Oarosop:

YMameHUK je: a ymamuJall je

6.H3paquaj.
6-9-45= - = 10-10-99 =
9-10-69 = - = 81-9-9=
99-8-7= 8-7-48=
84-8-8= 62-6-7= )
85




Pepocnen pauyHCKHX
ornepanHja

1. Mwusnna je kynusaa 3 cBecke o 10 JuHapa v 0JIoBKYy oA, 21 auHap.
Kosuko je HoBja Musiuna norpoiuunsa?

3a cBecKe je noTpebHo 3 - 10 AnHapa U 3a 0N0BKY
jow 21 gauHap, a To 3anucyjemo 3 - 10 + 21 1 pavyHamo
3:10+21=30+21=52. '

Mwunuua je noTpowmna AWnHapa.

¢

2 Tujana je mo6usa 2 kecuue no 10 6oM6oHA U
6pary je mana 9 6om6oHa. Konnko 6om60oHa je
Tujanu octano?

Tujana je nobuna 2 - 10 6omboHa U o, Tora
je bpaTty gana 9, aTo 3anucyjemo 2-10-9u
padyyHamo 2 - 10-9=20-9=11.

TnjaHu je ocTano

¢

3. bBaka /lapa je Ha jeJHy ITOJIMIY CTaBUJIa 8 TeI/Iv lleKMe3a, a Ha JpyTre
JiBe no 6 Tersiv. KosiMko yKynHo Teru je 6aka /lapa ctaBuJa Ha CBe
TpU noJsune?

Oaroop:

4—. Ha 5 noauna je 6uno cnoxkeno no 10 kwura. bubauorekapka je usaa-
na 13 kwura. Kosmko Kmura je octasio Ha noJunama’?

Y n3pasy ca suwWwe
onepaumMja Nnpseo
Ce MHOXMU, a oHAa
ce peaom cabupa

L 1 ody3vMma. OArosop:
5. H3pauyHaj.

3:9+34 = 27+7-10 =

i 8-10-56 = 99-9-0 =

86 5:5+75 = 100-10-10=




MHoxeme nBOoLH(GppPEHOT
Opoja jegHOUH(PPEHUM
opojeM

1 . llangop je kynuo 5 kudim no 14 nuHapa. Konvko aunapa je lllargop

14
[IOTpOIKno?

JUHapa

bpoj 14 moxkeMo HanucaTtu Kao 14 = 10 + 4.
3Hauu

5-(10+4)=5-10+5-4=50+20="70
JUHapa.

2 . YjenHoj KyTUju je ynakoBaHo 12 yama. Kosinko yamia umMay 7 TaKBUX
KyTuja?

3amucyjemo7-12=7-(10+__ )=7-10+ 2= - =

¢
3. TpajekT Moxxe a mpeBe3e 18 ayToMo6uia. Kosanko ayToMmo6uia Mory
a npeBe3y 4 TakBa TpajeKTa? Pellln 3a/1aTak yCMeHO.

4-10je n4-8je .YKynHoje ___+___ =

4. H3pauynaj u 3anuim pe3yarar.

3-27= 5-13= 4-12= 6-16=

7-11= 2-46= 3-33= 2-49 =

3.25= 4-22 16 = 7-14 = 87

1
3]



-

OpmaHaje 3. Y CBEIKOM\
OpMaHy uma 2 - 4
menseauha. Jakne,
YKYMHO UMa
3:(2-4)=3-8=24
megseguha.

'fy CBaKOM of TpU OpMaHa )
Cy No ABe noauue “
VKYMNHO Mma 3 - 2 nonuuge.
Ha ceakoj noaunuu cy
4 wenseanha, gakne
VKYIMHO UX MMa:

3OpyXHBaKke YHHUIALIA

Kosnko uma meiBeiha y cBa Tpy opMaHa?

(Y [ Y e
‘%,f‘&.n%‘,f\ay
AT~ AT~ AT A

Baxku jenHaKocT:

3-(2-4)=(3-2) 4

(3-2)-4=(§,-.4=24
2
N
S

1. Kosivko numa nposopay cBe 4 3rpaje?

[IpBY HauuH Apyru Ha4uH

3rpajauma__ . YeTupu 3rpajie uMajy ____ - 5 crpaTo-
Y cBakojmo5-__ mposopa. | |Ba.HacBakoM cnpaTy uMa ___ Hpo-
4-(__-_ )= - = gopa. (- )-3=__ - =

¢ . . .

2 Kpojauuna je 3a 5 6ajsiepyHa caniuja Mo 2 KOCTMMa M 3a CBaKH je
yTpoluusa 1o 4 m ceuse. KoJIMKoO je yKYIIHO MeTapa CBUJIe Kpojadyu-
1a yTpommnaa? U3padyyHaj Ha [Ba Ha4MHa.

[IpBU HAYUH

Jlpyru HayuH




3azanM ca aBe onepanuje

1.I/Ispaquaj.
39+12-3= 59-13-2=
13+15-5= 100-17-4=

¢

2 JlparaH net gaHa yuTa Kmpury Koja uma 90 ctpanuna. CBakor JaHa
je npouyuTao nno 10 crpanuua. Kosinko ctpaHuLa My je ocTaslo jo ga
npo4yuTa’

Oarosop:

¢

3. Y jelHOj MpoJaBHUIIY je HA MeT moJiula 6uao nopehano nmo 19 daa-
muna coka. Ilpe nmogHe je npojaTo 8 dpuamuina coka. Kouko duamiu-
11a je octano?

Oarosop:

4. Mapko je Kynuo 7 kecuna canduia gyzaodasepa. ¥ cBakoj KeCUIA HMa
no 12 canyuna. Kazga je oTBopuo cBe Keculle, BUZeo je aa uma 16
aymnkarta. KoJmko caimyuia HUCy QymiuKaTH?

Oarosop:

O. Musena uma 57 doTorpadwuja. [lonynuna je 12 crpana anbyma. Ha
CBaKy CTpaHy je 3asenua 1o 4 ¢otorpaduje. Komnko dpororpaduja
joj je jom1 octano?

Oarosop:

A

/N
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3aHHUM/bHUBH 3adallH

1. CuHuMIIA je 3aMHUCIHO jeaaH 6poj. Yeehao ra je 3a npoussoj 6pojeBa
12 u 6 u no6uo 90. Koju 6poj je CuHUIIA 3aMUCINO?

Oarosop:

2 MapTa uMa JBe Tpake - IIpBeHY M 1aBy. lIpBeHa Tpaka je 3a 3 dm
Jly’ka ojl IiJlaBe. MaprTa je oJ1 IJlaBe Tpake oficekja 2 dim, a o/] LipBeHe
Tpu nyTa Bulle. Koja Tpaka je nmoc/e Tora ayxa? 3a KOJIMKO JelH-
MeTapa?’

Oarosop:

¢
3. JenHa auma u celaM jabyka Texe UCTO KOJIMKO U JIBe U U je/IHa
jabyka. Kosnko auma Texu kao 18 jabyka?

Oarosop:

4. YeT1upu apyrapuie /lecaHka, JesucaseTa, /lparumba 1 EMuiuja npo-
Jlajy caafonen Ja 6u 3apajuiie llenapal] 3a JieToBakbe. Y Tabesu je
NIPUKa3aHO KOJIMKO KyTHja caziosie/ia Cy OHe IpoJaJie y TOKY je JHOT

JaHa.
JlecaHka % % %
JesncaBeTa %’ @ %’% % % npe/cTaB/ba jeiHy
% KYTH]y Y K0jOj ce Ha-
Jlparuma % % Ja3u 12 cnagosesa.
EMunuja %?@

a) Koja neBojuuiia je mpojaja HajBHIle, a Koja HajMawe caagoaena’?

6) Konuko Bute ciagosea je nponana Jlecanka ox Emunuje?

B) KoslKo YKyTIHO KyTHja c1a/jo/1e/1a Cy Ipo/iajie CBe YeTUPHU JleBojuuie?
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ITPUPOOHH bPOJEBH 10
100 — OEJbEIBE




ITo1oBHHA

JenHa noJsioBU- JApyra moJio- JIBe MoJIoBHHE,

[lesia TopTa
Ha TOpTe BMHA TOpPTe 1jejia TOpTa

JegHo ueno ma
[OBe NoAoBUHE. [[ena kpyuika Jenua KpyLIKe

, Iles1a

IIOJIOBHHAa KPYHIKe

1. [loBexxu TUHUjOM oJiroBapajyhe moJIOBUHE Kao IITO je 3a0YeTo.

..................



ITos10BHHA

QOO @@
PPR® 00PO® @@

8 TeHHCKUX ITosroBMHA o7, 8 ITonoBuHa o7 8
JIONTHULIA TEeHUCKUX JIONTUILIA TEeHUCKHUX JIONTUILIA

[losloBMHY 0f1 8 TEeHUCKUX JIONITUIA YUHE 4 TEHUCKe JIONITULLE,
jepje4d +4=8.
Jla v cy moJsioBUHe jeHaKe?

2. Kosuka je mososuHa og 127 MonosuHa o,
12je6jepje
6+6=12.

Kako je 6 + 6 = 12, nonoBuHa oz 12 je 6.

3. Kakoje 5+ 5 =10, nosoBuHa oz 10 je 5.

o o o
ééé éé

Q@

3 + =6, MOJIOBUHA Ol je
+ =8, mosioBMHAa O _____je
5 =10, mosioBuHa Of___ je

&
+__ =14, mosoBUHA 0] je 93



OopehuBamwe MOJIOBHHE

Xi1e6 je moze/beH Ha Jena.
JlesioBU HUCY

Jla 11 je XJ1e6 1ojie/beH Ha 1Be
[10JIOBUHE? ]

Pasmucnau 3amro.

Yokonaza je nmoje/beHa Ha
Aea.

AKo je Hekun 6poj 36up JlenoBu HUCY )
Ba jeAHaKa cabupKa .
Asa ] 'D' pKa, /la 11 je yokoJ1a/1a 11oJle/beHa Ha
OHZAa je CBaKM o, TUX 9
JIBE NI0JIOBHUHE .

caﬁwpa Ka NosiIoBUHA

Tor 6poia. Koju neo je Behu?
- i .
2+2= . Jla 11 je 6poj 2 mosioBUHA 6poja 47
2+1= . [la 11 je 6poj 2 nosoBuHa 6poja 3?
Jepa jabyka 2 KosMko noJjioBuHa jabyka uMa y [Be jabyke? 2

MMa age
NoNoBUHE.

Kosmko noJioBuHa y6eHuIa uMay 4 aybenure?

Konuko nosioBUHa Kpylaka uMa y 6 Kpyuaka?

KoJiMKo noJjioBUHa MaH/lapMHa UMa y 8 MaHjapyuHa?

3

6=3+3=2-3 Jlanuje 3 nosoBuHa 6poja 67

()4 8=4+4=2- Jla i1 je 4 mosioBuHa 6poja 8?7

..................



OaopehuBame nMOJIO0OBHHE

2-5=10
10:2=5

JleceT fiedaka je noJie/beHO y JiBa TUMa. 3HaK : YMTamo
KoJiMKko Aedaka je y CBAKOM TUMY ? . NnoAe/beHo.

[TonoBuny 6poja 10 go6ujamo gebemeM 6poja
10 na 2 jegHaka fena.

AKO je HeKku 6poj npounssos
6poja 2 v HeKor apyror
YMHWMOUa, OHAa je Taj ApyrU
YMHWNAL, NOI0BMHa Tor Bpoja. To 3anucyjemo 10 : 2
N 4YNMTamo
10 noperseHo ca 2.

==
4. Oppenu roJioBUHe AAaTUX GpojeBa.

Kakoje8=2-_ ,oHgajeu8:2= 4 e 6poja 8.

Kakoje6=2-_ ,oHfajeun6:2= ; je 6poja 6.
Kakoje1l2=2-_ ,ongajenl2:2= ,6je 6poja 12.
Kakoje20=2-_ ,onmajen20:2=__,10je 6poja 20.

5. Oapeau oJioBUHe AaTUX GpojeBa.

10:2= jepje2-__ =__ 30:2= jep je : =

24:2=  jepje2- = 40:2=  jepje - = 95




bpoj 3 ce cagpun
y 6pojy 6 aga nyTa.
Kake ce pa je 6poj 6
cagp»anauy, 6poja 3.

Mmam 6 ugeToea 1 3 Base. Keamm
y CBaKy Ba3y Aa CTaBUM UCTKU BpOj
ueeToBa. 1o KONMKO A4a UX CTaBUM?

Mopenu 6 ca 3 n gobuhew
OAroBop.

To 3anucyjemo 6 : 3 = 2, aydTamo 6 noJie/beHo ca 3 je[JHAKO je 2.
PayyHCKa pa/iiha KOjy 03Ha4aBaMO 3HAKOM : Ha3UBa Ce Jle/bembe.

TadyHOCT Ae/bema 6 : 3 = 2 IpoBepaMo MHOXemeM 3 - 2= 6.

..................

AHa ke a 9 JIONTULIA IOJ1eJIN ¥ 3 KOPIIUIle, TaKO [1a Y CBaKOj Kop-
MUY Gyle UCTH 6POj JIONTUIIA.

MuuJia je mozesinJia 0Bako: y3eJsia je CBUX 9 JIONITUIA U Y KOPIIMIIe CTa-
BJbaJia jeIHY 110 je JHY JIOIITULLY.

Tako je paguia 0K HUje CBUX 9 jionTUllA CTaBUJIa Y KOPIIUIIE.

Ilo kosMKo JtonTHLA je MUJa cTaBu/a y CBaKy KOPITUILLY ?




empeme

Ako 12 kudau U3 Koprne noaejanuMo:

a) Ha 3 Matbe KopIle, TaKo Jla y CBakoj 6yae UCTH 6poj KudJy;
y cBakoj kopnu he 6utn 12:3=4,jepje3-4=__

6) Ha 6 TamkUpa, TAKO Aa Ha CBAKOM Oy/e UCTH 6poj KudJiy;

Ha CBAaKOM Tamupy he 6utu 12: 6 =2,jepje6-__ = ;

B) Ha 4 KOpMUIle, TAKO Ja ¥ CBaKoj 6yae uctu 6poj kudbay;

y CBaKoj Kopnuiy he 6utu 12 : 4 = jepje4- =_

') y ABe NanupHe Kece, TAKO Jla Y CBAKoj 6yie UCTU 6poj KudJu;

y CBaKOj ManMpHOj Kecu he 6uTn 12 : 2 = ,jepje2 -

/10:§=2\

JIeJbEHUK  JleJIMIAl,  KOJIUYHHUK

10 je 6poj KOju ce JesIu U 3aTO Ce 30Be Je/beHHK.
5 je 6poj KOjUM JeJIUMO U 3aTO Ce 30Be Jesuall.
2 je 6poj Koju ce 106Uje Ie/beHEM U 30Be Ce KOJIUYHUK.

10 je capprkanarn 6poja 5.

1. Yijennakoctu 12:3 = . je ne/beHUK , JeJInJjall je ,a
KOJUYHUK je __ w12 :
Y jennakoctn 18: 6 = : je neJbeHUK, je mesnwian, a

KOJIMYHUK je nnu 18:

Je/beHuK je jeaHak
npowuseoay gennoua
M KONMYHUKA.




Be3a MHOXewma U Je/berha

5-2=2-5=10

BpojeBu 5u 2 cy ,a 6poj 10 je
Beh 3Hamo Aa ako

YMHMOUMN 3aMEHE
MecTa, Npor3Bog

Jlannno xxesu ga 20 6oMm60oHa
noziesau y 4 Keculle, TaKo 1ay
CBakoj Oyze noajeqHak 6poj
6oMO0Ha.

Pauynamo 20:4 =5

OaroBop: Y cBakoj keculy 6uhe
5 6omM60Ha.

EMuuja xxenu ga 20 6om-
60oHa MoJie/In y 5 KecuIla,
TAKO J1a Y CBaKoj 6yze
nojjeaHak 6poj 6oM60oHa.

Pauynamo 20:5=4

Oarosop: Y cBakoj kecu-
1y 6uhe 4 6oMO0HE.

AKo0 cM Mpou3BO/I MOEJI0 je JHUM YMHHUOLEM, 106U0 CU

1. 3a cBaku MPOW3BO/| HAIIMIIY 110 /iBa oAiroBapajyha Je/bema.

MO NPOIEE0A 6-7 =42 9-6=54 10-9=90 5-7=35
NoAeMMO jeAHNM
YMHMOLEM OHA3 42:7 = 54 : = 90 : = : =
nobwjamo apyru 42:6= L = : = i =
\ HYHWANAU. j
2. 38 CBAKH KOJTMHYHHUK HAIIHUIIH 110 IBa D,H,FOBapajyha MHOM¥eH4a.
72:9=8 21:3=7 42:6= 40:5=
9-8=72

8-9=72

..................



=

Ilememwe OpojeM 5 U
opojem 10

Mausn Joua uma 20 maprapena u 5 3eunha. XKesm
CBAKOM 3€KH Jla 1a UcTU 6poj mapraperna. [lo ko-
JINKO Niaprapena he cBaku 3eka 106UTU?

1 . U3pauyHaj.

5:5=1,jepjel-5=5 30:5=
10:5=2,jepje2-5=10 35:5=
15:5= 40:5=
20:5= 45:5=
25:5= 50:5=

2. Jlyka je 3a 5 uctux osoBaka rutatuo 45 qunapa. Kosmka je nena jeine
0J10BKe?

Oparosop:

3. JoBaHKa je Tpaky Ayrauky 35 cm McekJa Ha NeT jeIHaKUX JeJioBa.
Konuka je [y:KUHa jeIHOT UCEYEHOT JleJia Tpake?

Oprosop:




Ilemewme OpojeM 5 U
opojem 10

Musanka 30 TeHHCKHUX JIONITUIIA Tpeba Aa pacnopean y 10 KyTuja.
[To kosiMKo JronTHLIA TPe6a Jja CTaBU y CBaKy KyTH]jy?

DOVVDD == ; -
QO DD | i )

SOOE . %ﬁ%
QIRPVD. = 1 3
eocoee T T8

Y cBaKy KyTujy he ctaButh 30 : 10 = 3 TEHUCKE NOMTULE. ]

4. H3pauyHaj.

10:10=1,jepje 1-10=10 60:10 =
20:10=2,jepje 2-10=20 70:10 =
30:10 = 80:10 =
40:10 = 90:10 =
50:10 = 100:10 =

5. [lonyHu TaGeny.

JleJbeHUK 10 | 15 | 40 | 40 | 25 | 30 | 45 | 30 | 50 | 50

Jenunan 5 5 10| 5

a1

10 | 5 5 (10| 5

100 Kosuunuk

..................



Ilememwe OpojeM 3 U
opojem 4

Tpu geBojunie MapTa, /lapa u JaHa Tpe6a Ja nmofgese 15 6ajoHa Tako
Jla CBaka Ao06Hje ucTH 6poj 6asoHa. [lo kosnko 6asoHa he cBaka J1eBoj-
yyuua Joo6utu?

1.H3paquaj.
3:3=1,jepjel-3=3 18:3=
6:3=2,jepje2-3=6 21:3=
9:3= 24:3 =
12:3= 2{:3=

15:3 = 30:3= 101




Ilememwe OpojeM 3 U
opojem 4

2. JIpuHKa je HanpaBusaa 24 cenasuya. [lopehasa ux je Ha Tpu TawmkUpa.
Ha cBaku Tamup je cTaBuIa UCTU 6poj ceHiBUYaA. KoIMKO ceHZBUYa
je HA jeHOM TambUpy?

Oarosop:

3. Ha Tpu nosiuie je ctaB/beHo 27 Kibura. Ha cBaky noJiviy craB/beH je
HCTHU 6poj Kibura. KoJIMKo KibUra UMa Ha jeJHOj ToJInIu?

Oarosop:

4. Y TpocnpatHoj 3rpaau uMa 18 craHoBa. Ha cBakoM cmparty je uctu
6poj ctaHoBa. Kosnko cTaHOBa UMa Ha CBAKOM CIIpaTy?

Oarosop:

YeTupu feyaka Tpeba ga nojese 24 KIUKepa Tako Aa CBaKU Jo6uje
ucTu 6poj kaukepa. [lo koMKo kaukepa he cBaku fedak 106uTu?

CBaku feyak he gobutn 24 ; 4 = 6 KNKKepa.

/
/
/.
/

..................



lememwe OpojeM 3 U
opojem 4

5. HM3pauyHaj.

4:4=1,jepjel-4=4 24:4=
8:4=2jepje2-4=8 28:4=
12:4= 32:4=
16:4= 36:4=
20:4 = 40:4 =

6. YV jennHoMm Bohmwaky 3acabeHo je 36 crabasa jabyka y 4 peja, Tako 1a
Yy CBAKOM peay UMa UCTHU 6poj cTabasia. Koinko ctabana jabyka je 3a-
caheHo y cBakoM pejy?

Oarosop:

7. [lonynu TaGeuy.

Je/beHukK 24 | 18 | 40 | 16 | 21 | 36 | 27 | 15| 32 | 28

Jennnarl 4 3 4 4 3 4 3 3 4 4

KonnyHuk

8. Musom je 3a 4 faHa MPOYUTAO CTPUN Koju UMa 36 cTpaHula. Ca-
KOT JlaHa je YuTao UCTHU 6poj cTpanura. Kosuko crpanuna je yurtao
JTHEBHO?

Oarosop:

9. MupjaHa je 30 mHaJa 3a KOCy cliakoBaJjia y 3 Keculle. ¥ CBaKy KecUuuy
je cTaBusa jeJHAK 6poj IHaA. KoJIMKO MMa IIHaJAa V jeJHOj KecuLu?

Oarosop: 103



Ilememe OpojeM b u
opojeM 7

Kocapa xenu 18 nana na pacnopeau y 6 Basa, Tako Jia y CBakoj Ba3u
6yne uctu 6poj BeToBa. Kosrko s1ana Tpeba Aa cTaBU y CBaKy Basy?

1. H3pauyHaj.

6:6=1jepjel-6=6 36:6=
12:6=2,jepje2-6=12 42:6=
18:6= 48: 6 =
24:6= 54:6 =
30:6= 60:6=

2. JaHko je 3a 6 JaHa MPOYMTAO KHUTY Koja UMa 54 cTpaHule. CBaKOT
JlaHa je YUTao UCTU 6poj cTpaHula. KoJIMKo cTpaHM1Ia je YUTAao JHEB-
HO?

104 Oarosop:

..................




Ilememwe OpojeM b6 U
opojeM 7

Bsiacta Tpeba ga 3acagu 14 neTyHuja y 7 cakcHja, TAKo Ja Y CBAKOj Cak-
cuju 6yme uctu 6poj. Kosmko neTyHuja Tpeba Ja 3acafy y CBaKy cakCHjy?

Y cBaky cakcujy Tpeba ga
3acagun 14 : 7 = 2 neTyHuje.

bpoj 14 je

cagp»kanal,
3. H3pauyHaj. bpoja2u 7.
7:7=1,jepjel-7=7 42:7 =
14:7=2,jepje2-7=14 49:7 =
21:7= 56:7 =
28:7= 63:7=
3b:7= 70:7 =

4. Kosiko Baka ce MoKe KyNUTHU 3a 63 JUHAPA, aKo je 1ieHa jegHe 7
JvHapa?

Oxrosop: 105




Ilememwe OpojeM 8 U
opojem 9

Jana uma 24 kpyl1ike.
Y jenHy Kopnuny
MOKe Jia CTaBU 8
Kpyuiaka. Kosmko
TAaKBUX KOPIIUIIA jOj
je moTpebHO?

;/I'IOTpefiHe cyjoj24:8=3
Kopnuue.

1. H3pauyHaj.

8:8=1jepjel-8=8 48:8 =
16:8=2,jepje2-8=16 56:8 =
24:8= 64:8 =
32:8= 72:8=
40:8 = 80:8=

2. Baka [lepcuaa uMa 8 KoKoIIaka Koje joj ceIMHUYHO JJOHOCE HUCTH OPOj
jaja. Y Toky jenHe ceqMmulle 6aka [lepcuaa je ckynuua 40 jaja. [1o Ko-
JIUKO jaja je cBaKa KOKOIIKa cHeJa?

Oprosop:

3. Y jenHoM ofe/bewsy ApyTror pa3pena uMa 32 ydyeHUKa. OHU cy pacro-
peheHU Tako Aay CBaKoM pejly ceJid 1o 8 y4eHUKa. Y KOJIMKO pe/loBa
Cy y4yeHU1IM pacnopehenu?

Oarosop:

..................




Ilememwe OpojeM 8 U
opojem 9

Jlojunsio uma 18 6ojuna. ¥ jerHy KyTHjy Moske J1a ctaBu 9 6ojuna. Ko-
JIMKO MY je TAKBUX KyTHja NOTPe6HO?

4. M3pauyHaj.

9:9=1,jepje1-9=9 54:9 =
18:9=2,jepje2-9 =18 63:9 =
27:9= 72:9=
36:9= 81:9=
45:9 = 90:9=

5. Matuja uma 45 quHapa. Koja je BpegHoCT jegHOor HoBuMha ako uMa 9
UCTUX?

Opxrosop:

6. Ako je 1e/beHUK 72, a flennnan 9, KOJMKHY je KOTUYHUK?

Oarosop:

a e | a:e

72 | 8

63 7
3 9

24 3
9 8




Tad1uua oerema

L=
Leil=n
3:1=3 2:2=1
4:1=4 4:2=2
5:1=5 6:2=3 3:3=1
6:1=6 SEDE 6:3=2
rleil=y 10:2=5 9:3=3 o=
8:1=8 12z 238 12:3=4 eal=
9:1=9 14:2=7 i5:3=5 12 34l=3) 5:5=1
10:1=10 16:2=8 18:3=6 16:4=4 10:5=2
~—— 18:2=9 21:3=7 20:4=5 15:5=3
20:2=10 24:3=28 24:4=6 ZOESI=IA
N~ | 27:3=9 28:4=7 25:5=5
6:6=1 30:3=10 Redl=H 30:5=6
1= — -~/ 36:4=9 35.527
18:6=3 BN Rolian 10:5-8
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30:6=5 21:7=3 8:8=1 -
36:6=6 28:7=4 16:8=2 — J
42:6=7 35:7=5 24:8=3 Ce=il
48:6=28 42:7=6 32:8=4 118 g=ia —
54:6=9 49:7=7 40:8=5 27:9=3 10:10=1
60:6=10 56:7=8 48:8=6 36:9=4 20:10=2
e 63:7=9 56:8=7 45:9=5 30:10=3
70:7=10 64:8=8 54:9=6 40:10=4
~— 72:8=9 63:9=7 50:10=5
80:8=10 72:9=8 60:10=6
— 81:9=9 70:10=7
90:9=10 80:10=8
-/ 90:10=9
108 100: 10 = 10




OopehuBame HEeMO3HATOT
YHHHOIIA

[laBJ1y je mpojaBayuIla ciakoBaJja y 3 Kece 10 jeJHaK 6poj KUGJIn.
Kosmko kudJiu je 6usio y cBakoj kecu ako je IlaBsie ykynHo kynuo 15
Kudau?

LLTa je y 3agaTky
no3HaTo?

Bpoj Keca3 u

: i\
6poj kndnaum 15. S B \

Hemno3HaTo?

Bpoj kudsu y cBakoj
KECH.

To 3anucyjeMo kao a.

JepHakocT

3-a=15je
jeoHa4MHa.
)

Y 3 kece no a kudsu uma ykynHo 15 kud.y,
IITO 3aMUCyjeMo Kao jeqHauyuHy 3 - a = 15.

Y npousBoay 3 - a Helo3HAT je jelaH Hera o6ujamo Kaja
npousBo/ 15 mogessMMo mo3HATUM YUHHUOIEM
a=15:3
a=5
[IpoBepa: 3-5=15

JlaKJIe:

OaroBop: Y cBaKOj KecH je ClIaKoBaHO M0 5 KUQJIU.




OnopehuBame HEMO3HATOT
YHHHOIIA

a = a-e
7 49
8 64
5 25
9 81
6 36
10 100
- 16

reen

L.

[

baka Mapa je npxxkuia kpodHe. Pehana ux je Ha 3 TakUpa, TaKo a je
Ha CBaKU TawUP CTaBWJIA jefiHAK 6poj. Ako je ucnpkuia 24 kpodpHe,
KOJIMKO je KpOHU GUJIO HAa CBAKOM Tawbupy?

Y 3 Tambupa 1o X KpopHU MMa YKYIHO 24 KpodHe, IIITO 3aMHCyjeMo:
JenHa4yuHa 3 - =24
X=. = @

Pememe: x =

[IpoBepa:

Oarosop:

. Y jelHOj IpoAaBHULIY NPoAaBaydnlia je Ha 4 moJiuie nopebhana jeJHaK

6poj Teruia nema. Kosmko Tersuia je 610 Ha CBaKOj MOJIMIIM, aKO
3HAMO JIa UX je YKYIHO 610 327

JennauuHa g =

Pememe:

[IpoBepa:

Oarosop:

. Peln jeqHaynHe 1 npoBepu TaYHOCT.

b-7=42 8-c=32 9-x=81 a-5=50
b= Cc= x=__ a=

b= c= x=__ a=
[IpoBepa:




3a TOJIHKO MAaBH H TOJITHKO
IIyTa MawkH OPOj

Muna Japa Anba

Muna uma 2 6asoHa. Jlapa uma 2 - 3 = 6 6anona. [lapa uma 3 nyra
6asoHa Hero MuHa, a MuHa uma 3 nmyta Mambe 6aJloHa o]

[ape.
bpoj 3 je aBa myTa Mawu ofi 6poja 6, jepje 6:2=3.

Anba uma 8 6as10Ha, a To je 4 nyTa ong MuHe, jep je4 -2 =8,
a MuHa uma 4 nyta on AHbe jepje 8:2 =4.

Jlapa uMa 2 6aJsioHa Matbe o7 AHDe, jepje 8 - 6 = 2.

1. Tata uma 45 roauHa, a MaMa UMa 5 roJuHe Mame oJ] TaTe. CHH je 5
nyTta mJabhu of TaTe. Kosinko je cuH Mmyahu og mame?

Tata uma , MaMa MMa -5= " CHH MMa

45 : = roJuHa.

CuH je myiabu o mame

2 Koju 6poj je:
5 nyTa Mambu o1 20

3a 5 Mamu ox 20

3a 10 mamwu og 80

8 nyta Mmamu o 80

6 yTa Mambu of 42

3a9 mamu o 41




AKo je genunnay, 1,
KOMIMYHMK je jedHaK
Oe/beHUKY.

=

3Hamo ga je
pe3ynTaT MHOMXeHa
6pojem 0 jeaHak 0.

AKO Hyny noaennmmo
6uno Kojum Bpojem
PasNMYNTUM 0f, HyNe,

Henunang 1 u gepeHUK 0

[a nn ce 6poj
MeHba aKo ce
penncal?

3Hamo ga ce 6poj
He MeHa aKo ce
MHOXMU ca 1.
).

[Togenu 4 jabyke y [lonenu 2 jaGyke y [Tomenu 0 jabykay
JIBE KOPIIHIIE. [IBE KOpIHUIIe. JIBE KOpPITHIIE.
4:2=2 2i2=1 0:2=0

Axko 0 guHapa Tpe6a a mozesu 5 AeBojunila, KOJIMKO e cBaka of] lbUX
n1o6uTH?
0:5=0, jepje0-5=0.
Axo 0 xyiukepa Tpeba fa nogese 2 Jedaka, KOJIMKO KJIUKepa he cBaku
Ol FbUX 10OUTH?

0:2=0,jepje0-2=0.

1. [TonyHu gaTy Tabesy.

a 3 7 0 27 36 81 0 10 90

b 1 i 5 S 6 9 3 10 10

a:b

3a0KpyH y Tabesiv KoJIOHe ¥ KOjuMa Cy Jie/beHUK U JIeJINIall jeJHAKH.
KonukH je KOJIMYHUK Y TOM CIy4ajy?




Ilebewme 30Mpa H pa3jIHKe
jesHOUU(PEHUM OpOojeM

3e4eBH Cy MPBO J0OMIM 6 a 3aTUM jour 4 mapraperie Koje »keJje Ja Io-
nene mehy co6om. Kako cy ux mofenuiy, ako je cBakd of] lbUX J0OHO
jeqHak 6poj?

MpBO Cy CKYNWUAM CBE Waprapene Ha jegHy roMmuny
W NOAENWUNIN Ha ABa jeAHaKa Aena.
(6+4):2=10:2=5
Ceaku 3eu je pobuno no 5 waprapena.

A moramcy m
OBaKo na nogene
Waprapene:
6:2+4:2=3+2=5

Pe3ynTaTi Cy UCTM U MOXKEMO 3anucaTu:
(6+4):2=6:2+4:2

[Tokymiaj ca cBojuM JIpyroM M3 KJIyIe /ia Mo/e/ui 6 | joIl ABe 6ojurie?

(6+2):2=_:2=__
HJIH
6:2+2:2=_+_=
[ermere pasiuke:
1. M3pauyHaj BpeJHOCT cieeNux n3pasa Ha IBa HaUMHa. (6-4): §= g : 21_ 4:2
(10+4):2= (10+4):2= (6-4):2=2:2 =1
(9+12):3= (9+12):3=
(20-16):4 = (20-16):4 =

2. O6jacHU Ha KOjU HAYWH MOKelll U3pa4yHaTHU BpeJHOCT OBHX M3pasa.

(10+4):7= (21-5):8=




Iemewme IBOHUPPEHOT
Opoja jegHOUHMPPEHUM
OpojeM

Y 6 akBapujyMa Tpe6a pacropeuTH 72 pyubHIle, TAKO Aa ¥ CBAKOM
aKBapujyMy 6yae ucTu 6poj pubuua. Kosnko pubuna he 6MTH y cBAKOM
aKBapujymy?

72:6=(60+12):6=60:6+12:6=10+2=12

Q)
Y ceakom /C

aKkBapujymy
he 6utn no 12
pubuua.

MNopenuhemo
72cab.

[Iposepa:
12-6=(10+2)-6=10-6+2-6=60+12=72

1. Y ceockoM gomahuHcTBY omahula je pacriopeauna 96 jaja y kytuje
ox no 8 komaza. Konuko kKyTtuja je ynorpe6uia?

Oarosop:

N

<. Katuumna 6aka uma 75 roguna. Kosmko roguna uma Katuna ako je 5
nyTa Myiaha oJ1 cBoje 6ake?

Oarosop:

¢
5. Jby6omup uyuTa KmbUry oa 84 crpaHune. CBakor gaHa mpouurta 7
CTpaHuIa. 3a KOJIMKO JlaHa e Mpo4YuTaTH L1eJ1y KibUTy?

Oaroop:

4. Anba je go6una 100 canyuia. 3ajenuia Ux je y a6yM, Tako Jia je Ha
CBAaKOj CTpaHU 3ajienuia no 5 cauuuna. Kosuko ctpaHa anbyma je
UcnyHuaa?

Oarosop:

..................



PeJocnen pauyyHCKHX
omneparHja

3Ham aa cabupam,
o4y3vmam,
MHOXUM U OENUM.

[a nv 3Haw Aa Mpebpoj Ayxu

pagMLl 3aaaTKe ca
BMLUE PaYyHCKMX
onepauuja?

AKo Tpeba aa nogenumo 6poj 15 36unpom 6pojesa :
2 1 3, oHAa To 3anucyjemo 15 : (2 + 3). '

MNpeo pavyyHamo

BpeaHOCT u3pasa

y 3arpaau, 36up
6pojesa 2 1 3.

15:(2+3)=15:5.
Capg Tpeba ma mogenumo 15 ca 5. Beh 3nam gaje 15:5 = 3.
Jo6ujamo:
15:(2+3)=15:5=3.

1 . U3pauyHaj.

64:(2+6) =

49 (3+4) =

(54 +27):9 =

(25+29):6= 115




Pepocnen pauyyHCKHX
ornepanHja

AKo paznuky 6pojesa 30 n 16 Tpeba ga nogenmmo )
6pojem 7, To 3anucyjemo (30 —16) : 7.

|

.-,\\ )
f G:G i

MNpBO padyHamo
BPEeAHOCT u3pasay
3arpagu, pasnuky

6pojesa 30 m 16.

(30-16):7=14:7.

Can Tpeba u3padyyHaTHd KOJIMYHUK GpojeBa 14 u 7.
Beh 3Ham gaje 14:7 = 2.

Job6ujamo:
(30-16):7=14:7=2.

2. UspauyHaj Boehu pauyHa o pejocieny U3Boherma padyyHCKUX Olle-

panyja.
o e e o
(39-18):7= 100: (66 -62) =
MpBo pauyHaLu (99-88):5=_ 9.(81-72) =

BPEAHOCT U3paszay
3arpagu, na MHOXuLW

3. H .|
NN OeNVW U Ha SRS

Kpajy cabmpaw nam 6:5+9:3=30+3=__
oaysmmald.
N i J 4.(7+9)-5=4.__ -5=_ - =
3-(7+9):8=3- : = =

4. a) 36up GpojeBa 25 u 56 mogesnu 6pojem 9.
6) Bpoj 64 nogenu pasnukom 6pojeBa 20 u 12.

B) Paznuky 6pojeBa 79 u 39 nogesiu 6pojem 8.

116 r) 36up 6pojeBa 40 u 14 nogenu Gpojem 6.

..................




3aganM ca OBE omepaiuje

Y uBehapu je y jennoj nocyau 6uso 27 nana, ay apyroj 40 nasa. [Ipo-
JlaBayuIia je nmpojana cCBUX 27 Jsiajia U3 MpBe MOCYe U N0JIOBUHY Jiajia
U3 apyre nocyle. KoJiMKo Jiaza je YKYIHO npojana?’

Mpogana je
27 +40: 2 nane.

To je 36up. MpBu
cabupak je 27, a gpyru je
' KOMMYHMK 40 : 2.

NpBU JpyTH
cabupak  cabupak MpBo genvw, na
3aTMMm cabupalu.

1. 3anuily U U3padyHaj.

a) [IpBu cabupak je KOJIMYHUK GpojeBa 52 U 4, a Ipyru cabupak je 23.

Mpeo genuw,na

6) [IpBu cabupak je 29, a Apyru je KOJUYHUK 6pojeBa 28 u 7. OHAa OAY3MMALL.

B) KosimuHuky 6pojeBa 33 u 3 goaaj 6poj 79.

2. 3anuimuy U u3pavyyHaj.

a) YMameHHK je KOJIMYHUK GpojeBa 42 u 2, a ymamwuial je 17.

6) YMameHHK je 99, a ymamHJIall je KOJIMYHUK 6pojeBa 72 U 6.

a) Op kosimyHUKa 6pojeBa 72 u 4 omy3mu 6poj 11. 117




Konuko 6omboHa
MMajy AeBojuymLe?

[ge pesojunue nmajy

no 5 6omboHa, 3Hauu
YKYNHO nmajy 2 -5 =10
6omboHa.

..................

OnopehuBame HEMO3HATOT
oe/beHHKaA

/IBe neBojuule cy
nojesnae 6oMb6oHe
U3 Keculle. CBaka je
Jobusa o 5 6omM60Ha.
Kosuko je 6om6oHa
6uJio y kecuiu?

bpoj 6omboHa y
KECULUM je Ne/bEHUK.
Obenexxumo ra ca Xx.

ra

[ge pesojunue cy
aenvne 6omboHe, gakne
genvnay je 2.
Jobune cy no 5
6omb0oHa, KO/IMYHMUK je 5.

: ,
Heno3HatH Oe/beHUK |e I'IpOMBBOﬂ,\
KONMMYHWKa U genuvoLa.

[IpoBepa: 10:2=5

. U3pauyyHaj Heno3HaTu Jie/beHUK.

a:9=8 x:6=7 m:4=3 b:10=5
a=8-_ xX=__ m=___ =_
a=__ xX= m=___ b=___
[IpoBepa:

72:9=8




OopehuBame HEeMO3HATOT
oexnona

Konuko geue
MOe aa pobuje
no 3 jabyke?

Mpebpoj ay=u

KonnyHuK je 3, a genunnad je HenosHar
M woera obenexaBamo ca x.

JemeHuK je 15.

JenHaymHa: 15:x=3
[leTopo gene moxe ga Jo6uje o 3 jabyke, jepje 15: 3 =5.
HemnosHaTu Aesiuall je KOJMYHHK Jle/beHUKA U KOJMYHHUKA.

x=15:3
x=5

[IpoBepa: 15:5=3

1. W3padyHaj Hemo3HaTH JeuJal U MPoBepy TaYHOCT J0OGHUjeHOT pe-

3y/TaTa.
72:a=8 48:x=6 49:m=7 28:b=4
a=72: x=__ m=___ b=
a=___ x= m=___ b=.
[IpoBepa:

72:9=8 ] feehand



bpojeBHHU H3pa3u

7+10:2jeunspasca
ABe onepauuje.

A OO

28-A=0
O0-O-=15
O.6=24

1. Hanummu y 061Ky u3pasa:

a) Paznuky 6pojeBa 100 u 20 ymamu 3a 10.

6) 36up 6pojeBa 47 u 26 ymamu 3a 15.

B) Ox 6poja 100 ogysmu 36up 6pojeBa 75 u 23.

r) Bpojy 26 nopaaj pasiuky 6pojesa 41 u 18.

2. [TonyHu TaGeuny.
a | 2 3 4 5 6
80-a-5
60:a +15
3. [lonynu TaGeny.
a 14 21 42 56 63 70
a:7+13




nomohy dDpojeBHHX H3pa3a

PeuiaBame 3agaTaka

0o

. U3 nBe yuuoHnuile, mehy kojuma je pasgaspuHa 94 m, noIiu cy ucTo-

. BecHa je kynusa 5 cBe3aka ¥ mjaTu/a ux je 45 gunapa. Muson uMma

72 nuHapa. KoJnMKo oH Moke [ja Kyl TAKBUX CBe3aka?

H3pas 72:(45: 1=
Oarosop:
[IpoBepa:
. YuuTeJb je 3a 6 cBe3aka IJIaTUO UCTO KOJIMKO U 3a 9 oJioBaka. Je/iHa e

cBecka Komrra 15 aunapa. Konvka je rieHa onoBke?

H3pas

Oarosop:

[IpoBepa:

BpeMeHo AHa U Bama jegHo npyrom y cycpet. Koanko pacrojame he
6utu MeDy ®buMa Kasa Ama npebe 21 m, a Bama 2 nyTa Bume?

HU3pas

Oarosop:

[IpoBepa:

. Pactojame usmehy Osarune u XKesmkune kyhe je 90 m. [leBojuure cy

HCTOBPEMEHO NolLIe jeJHa ApPyroj y cycpeT. Kosnko pactojame he
6uTu Mehy BUMa Kaja jegHa npehe 50 m, a gpyra 3a 10 m mame?

H3pas

Oprosop:

[IpoBepa:




3aHUM/bHBH 3adallH

1. Bepa je umana 78 guHapa. [loTpomunia je OHOJIMKO AUHApa KOJIMKO
joj je octano. Kosuko auHapa je Bepu ocrtaso?

Oparosop:

2. Y yuHuju ce Hanasu 36 BAaHWIUIIA. JOBaH je 1ojeo N0JIOBUHY, a bojaHa
TpH IIyTa Mame oJ] JoBaHa. KoJIMKO je BaHW/IMIIA OCTAJI0 Y YUHUJU?

Oaroop:

3. On 24 xapandwuiaa u 42 Hapuuca ce IpaBe 6yKeTH. Y cBaku GYKeT ce
cTaBJba o 3 kapaHdusia u 7 Hapiuca. Kosiuko ce HajBuUllle MoXKe Ha-
IpPaBUTH TaKBUX GykeTa?

Oarosop:

4. [Ipopaja Boha y jeiHOj NpoAaBHUIIM NIPUKa3aHa je ciegehum rpadu-
KOHOM.

[loneme/mak
28

24

KonuuuHa
[y
I

8_
4_]
0_

Jabyke  Ilomopanye banane
Bohe

[TocoBobha je y cBojoj GeieXKHHUIM 3aMMcao OBAKo:

Bohe Konnunna
Jabyke . .

[lomopaHnne . . . . . .
banane . . .

a) Kosmko kusiorpama Boha npejicraBsba . ?

6) 3a Koju iaH Y HeJie/bM je HalpaBJ/beH rpapruKoH?

129 B) Konrko nyTa Mame je npojiaTo 6aHaHa Hero noMopaHiiun?
O O U S e r) Kosiko myTa Bullle je IPoJaTo MOMOPAHIIU Hero jabyka?



MEPE U MEPEIDHE

2
3

10

112 1
37654




Mepe 3a BpeMe (OaH,
ceJMHIIQ, Mecell H TOOHHA)

-
N
-
N
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TrereETRERBIRIIRES

HnNhY c4ynoeceo HnNnY CcC4nec H MYy

1 2 3 4 1 1 23
5 6 7 89 101 2 3 4 5 6 7 8 8 9 10
1213 14 15 16 17 18 9 10 11 12 13 14 15 15 16 17
19 20 21 22 23 24 25 16/17 18 19 20 21 22 22 23 24

26 27 28 29 30 3 23 24 25|26 27 28 29 29 30 31

__ Jyv W Jyn
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1. 3anuiu cBe Mmecele y ToOfHMHH ITOYeEB O] ITPBOT.
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1
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Konuko nx uma?

9

~. HaBeau cBe Mecelie Koju uMajy:

a) 31 gau

6) 30 nana

6
5. KoJsinko naHa uMa ¢ebpyap oBe roauHe?




Mepe 3a BpeMe (OaH,
cegJMHIIQ, Mecell H TOOJHHA)

4. Kosinko rooHa 1 KOJIMKO Mecell TH umMam?

5. Hamumu cBe faHe y ce IMUITH.

Kosinko uma fnaHa y ceqiMuim?

[aH, mecey 1 roanHa

0. KojuM JaHMMa TH He UJell Y LIKOIy? C/IyKE 3a MEPELE
BpEMEHa.

7. Mece1 aBrycT uma ceagMuIa 1 JlaHa.

8. Kosinko laHa Tpaje JieTHHU pacnycT?

9. [IpekookeaHCckM 6pof je UCTIIOBUO U3 JIyKe 1. 7. a BpaTuo ce 18. aBry-
cra. Konmko nana je 6pog mioBuo?

10 CBeMuUpCKa JieTesulla je JlaHcUpaHa 17. 9. Ha 3emsby je cieTesa
TayHo nocye 7 cegmuia. Kojer jatyma ce JieTesuiia ClycTA/Ia Ha
3eMsby?




1 yac uma 60
MWHYTa. YMecTo
4ac Kaxe ce car.

[ N

Bpeme og noHohu Ao
noAHesa 03HayaBamo
6pojesuma o 0 go 12, a
o4, nogHesa A0 NoHOhU

YHac u MUHYT

YacOBHUK je ClIpaBa 3a Mepere BpeMeHa.

bpojeBU Ha YaCOBHUKY
0O3Ha4aeajy speme. Mana
Kaza/bKa NoKasyje caTe, a
BE/IMKa MUHYTE.

jedaH Leo Kpyr, NnpoTtekno je 60
MWHYTa, a To je 1 yac (1 caT).

3a 1 yac mana Kasa/bKa ce NoOMepu of, jeaHor Ao apyror 6poja.
[a mana Kasasbka obuhe ueo Kpyr notpebHo je 12 yacosa.

b6pojesMma o;% 12 po 24.

S

126

TrereETRERBIRIIRES

1. [Ipo4yuTaj ¥ UcIoa YacOBHUKA 3allMIlM BpeMe Koje OH oKa3yje.

[Ipe nogHe




Hac ¥ MUHYT

2 . Hanipraj kasa/bKe Tako ja YaCOBHUK I0OKa3yje:

18 yacoBa

10 yacoBa 6 yacoBa 20 4yacoBa

¢
5. JIlyka je noHeJie/bKOM y MIKOJIM 011 8 yacoBa /o 13 yacoBa? KoJiMKo
yacosa je JIyKa roHeie/bKOM Y IIKOJIU?

4. Bos je u3 beorpazga kpenyo y 23 yaca 3a bap. ¥ bap je cturao y 8 ua-
coBa yjyTpy. Kosinko yacoBa je nyToBao Bo3 of beorpazga go bapa?

5 . \@l@:} \A_\ e Ve,
. baka Ilepcupa je y 11 yacora u 35 MMHYTaA CTaBUJA KoJlad y PePHY
na ce neye. Y 13 yacoBa u 45 MUHYTA je U3BaJUj1a KoJad U3 PepHe.

Kosiko ziyro ce mekao KoJiay?

6. Mcro/ cBakor YaCOBHMKA 3allMIIIM BPpEME KOje OH MOoKa3yjy U Koje he
[oKa3uBaTH 3a 10 MUHYTa.

npe MoJiHe 110 IOJiHe npe MojiHe Mo/IHe
Capa Capa Caga Cana
3a 10 muHyTa 3a 10 muHyTa 3a 10 MyHyTAa 3a 10 MyHyTa 197



3aganH ca jeJHHHIIaMa
3a BpeMe

1. Jby6ula je 3acnasa y 22 yaca. Mama jy je mpo6yauia y moJja ocam
yjyTpy. Kosinko BpeMmeHa je Jbyb6uia cnaBana’?

Oarosop:

Yac ckpaheHo ) T ) N . "
: >. TeHUCKM MeY je Moyeo YyacoBa U 5 MUHYTA, a 3aBPLINO ce
3anucyjemo ca h, a i ) ¥ yTa, p y

. yacosa u 25 munyTa. Konuko MuHyTa je Tpajao Mey?
MUHYTE Ca min. y yrajeTpa

Oparosop:

¢
5. KoJiMKO laHa YKYITHO MMajy pBa TPU Mecella OBe rofinHe?

Oaroop:

4. Hanuinm KoJIMKo 4yacoBa UMa:

1 gan 3 naHa

roJia gjaHa 4 naHa

5. Ynuiuu 6pojeBe Koju HeJ0CTajy:
1 cegMuLIa UMa JlaHa, 2 ceaMulle UMajy JnaHa,
7 cegMHILIA UMaA JaHa, 21 paH je ceIMULIE,

35 paHa je ceIMMUIIA, 70 naHa je ceaMMUIIA.

..................



3aHHUM/bUBH 3adallH

1. EMma je nyToBasa o kybhe mo 6uockomna 28 MuHyTa, a Mapuja noJia
caTa. Koja je on \ux iBe niyToBaJia JyKe U 33 KOJIUKO?

2. Kocra je pohen y ¢bebpyapy. OnuBepa je moJsia roguHe cTapuja of
wera. Y kojeM Mecely je pohena OsuBepa?

¢

5. MupociaB ce mpUnpeMa 3a TaKMU4ehe U3 MaTeMaTuKe. CBaKOr /1aHa,
o[l MOHele/bKa /10 Cy60Te, y TOKY je[jHe ceMUIle UMao je IpUnpeMme
y IIKOJIU IIpeMa JIaTOM paclopesy.

Jlan Bpeme
[loHene/mak | 16 yacoBa 30 MuHyTa - 17 yacoBa 30 MUHYyTa
YTopak 17 yacoBa 45 muHyTa - 18 yacoBa 20 MHHyTa
Cpena 17 yacoBa 5 muHyTa - 18 yacoBa
YeTBpTaK 18 yacosa 15 munyTa - 19 yacora 20 MHUHyTa
[leTak 16 yacoBa 45 muHyTa - 17 yacoBa 25 MUHyTa
Cy6oTa 10 yacosa 30 muHyTa - 12 yacoBa

a) JloBpmwu 3ano4yeTy rpaduKoH.

90
80
70
60
50 1
40
30 4
20 +
10 1

0

Bpeme y MuHyTaMa

Mouenemax Yrtopak  Cpega UYersprak [lerak CyboTa
Hauu

6) Kojer nana je MupocJ/iaB HajBUIlle BpeMeHa NPoBeo Bexkbajyhu 3a-
JlaTKe U3 MaTeMaTUKe, a Kojer HajMabe?

B) Kojux maHa je MupocsiaB Bexk06ao MaTeMaTHKY Jy:Ke 0] jeJHOT
caTa?

r) Kojer maHa cy npunpemMe nodese HajpaHuje, a Kojer JaHa cy ce O (
HajKacHUje 3aBpiuuie? 129




3aHHUM/bHBH 3adallH

4. MaTwuja urpa max cpeJioM 4 meTkoM oJ1 3 10 5 yacoBa 1ocJie MojHe.

a) Kosnnko yacoBa Hele/bHO MaTuja urpa max?

6) Kosnko yacoBa y pebpyapy oBe roguHe he MaTuja urpaTtu max?

5. Ha rpadukony je nprukasaHo KOJHMKO caTH je ofpeheHuM gaHuMa na-
Jla0 CHeT.

le

14 <y

N~

. AN
N1

[lonepemak YTopak Cpena HerBprak

a) Kor maHa je cHer majao Hajay»xe?

6) Kor naHa je cHer majiao Ay»e Hero npeTXoJHOT?

B) Kosimko yKymHoO caTH je maJjao cHer y yTopak 4 4eTBPTaK?

..................




PA3JIOMIIH




.
PasioMuu (E’Z H g)

1. [TocMaTpaj jaTe cJiMKe U JOTNYHU PeYeHHUIIe.

1 1 1
4 8 2
JenHo neso uMa OCMMHA.

JenHy moJIOBUHY 3amucyjeMo oMoy pasjoMKa

]e,[[HO neJo UMa 9eTBPTHHA.

2 060j upBeHOM 60jOM ITOJIOBUHY Kpyra. 060j 1aBoM 60joM YeTBPTH-
Hy IIpaBOYraoHHUKa U 110jayaj }KyTOM OCMUHY JYKH.

¢
3. HUcnopa cBake ¢urype Hamuiym pas/jioMakK KOju NpeAcTaB/ba 000jeHH
Jeo purype.




T
Pa3i1omMuou T H 0

1 . [Iponabu durypy koja je noge/beHa Ha 5 jeJHAKUX [1€JI0BA, je JHY Ie-
TUHY 060j )KyTOM 60jOM U UCIO/ HAIUIIU oA 0Bapajyiiu pa3ioMakx.

[Iponabhu ¢urypy koja je noges/beHa Ha 10 jeJHAKUX [€JI0BQ, a jeJHY
JleceTUHY 060j LIpBeHOM 60jOM U MCIO/I HANIUIIIKU pPa3JoMaK.

i
VoY %@

— M3payyHam jeaHy
neTuHy 6poja 10?

¢
2 Konuka je metuna ox 107

H3payyHao cu Tako mto cu 10 nogesnuo ca

¢
5. H3pauyHaj.

| i 1 .

gOﬂZUJe EOﬂZO]e

1 , 1 ) Bpoj 10 nopenn
moa 100 je gog 100 je ca5, MToje 2.
20 je on 100 4je on 40

I 1 1 : 91

— 0A90je —oa30je 133
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Pa3jioMIH (% L % u 1)

1. JenHo neno uMa Tpehune.

¢
2 JeaHo mesno uma JeBeTHHA.

6
3. 3anumu nudpama jeJHy ce IMHUHY.

1

4. [IpounTaj ¥ 3anumy peynuma R

o. U3pauyHaj ceMUHY 6poja 28.

6. [TonmyHu TaGeny.

a 18 36 54 90

o a

=

on

O|— | o — | ba] —

ol a
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Pa31oMUHu — 3a0a0H

1

5

. Tpehuna Hekor 6poja je 24. Koju je To 6poj?

Oaroeop:

. 1 . :
. JaHko je notpommuo = HOBLA KOjH MMa. Konuko guHapa je uMao ako

je moTpomuo 12 quHapa?

Oarosop:

. Y jenHoM oJiesberby UMa 24 ydeHUKa. [lo10BMHA y4eHUKa Y4U eHTJie-
CKM je3UK, a TpellMHa YyYeHUKA UM HeMadyKH je3ukK. OcTalu yYeHUIH
y4ye PyCcKH je3uK. KoJIMKO yYeHUKa Y4U PYCKU je3UK?

Oarosop:

. llyx je 3a Tpu pana npemao nyt of 84 m. [IpBor gana npemao je
jenny TpehuHy nyTa, Apyror AaHa Opellao je jeAHY LIeCTUHY IyTa.
Konnko MeTtapa je npemrao Tpeher gana?

Oarosop:

H3pauyHaj u 3anumm.

| 1

m = cm ? m = cm

—m= cm 20cm = m

S
I

CIT

o,
—
'
-t
1

cm

S N e




Pa31oMUH — 3a0a0H

6. 3JleHKa je y mocjacTUYapHULM Kynuiaa KoJiad mace 100 BaHuauia
CHaKoOBaHMX y 5 jegHaKuX KyTuja. KoJMko BaHU/IMIA UMa Y je/IHO]
KyTuju?

Oarosop:

7. Konuko MHUHYTa UMa:

1 1 |

5 1aca ¢ vaca 1o Haca
l Jaca l Jaca yaca
4 5 3

8. Y4yuTes/bulla je mpejaBajla HOBY JIeKLM)y U3 MaTeMaTUKe jeqHY
TpehuHy 1mKoJickor 4aca. [Ipeoctanu Jjeo 4aca y4eHUIH Cy BeKOaaIu
3ajjaTKe. KoMKo MUHYyTa cy y4eHULIU Bexx6Gaiu 3ajjaTke?

Oaroop:

() Mapko je cnaBao ] JlaHa, a werosa MJsabha cecTpa je 3acmnana y 22

’;
yaca yBeue u npobyausa ce y 7 yacoBa yjyTpo. Ko je ayxxe cnaBao u
3a KOJIMKO?
Oarosop:

10 Ha mosunu y npogaBHULM ce Has1azuao 90 nakosa mehepa. [IpBor

JlaHa cy MpoJain % , a Ipyror % npeocTaaux JakoBa mehepa. Ko-

JIMKO IIaKOBa je 6110 Ha mouuM Tpeher gaHa?

136

Oarosop:




3aHHUM/bPHUBH 3a0allH

1. Koja ¢urypa npeacras/ba pasjoMak Behu of %? 3a0pKYKHU CJI0BO
ucnpen ogroesacpajyhe purype. -

a) 6) B)

\_ N 4

¢

2 Y4yeHuLM Apyror paspeja cy CKynuau 25 KyTuja ctapor nanupa. Y
dbabpunu xaptuje aobuja ce < fanupa off KoIM4UHe cTape Xap-
THje Koja ce 06pau. AKo ce o je[lHe KyTHje HOBOT Nanupa Mpous-

Besle 15 cBe3aka, KOJIMKO CBe3aKa je MpoU3BeleHo O/ anupa Koje
Cy YYEHUITH APYTOT paspejia CKynuaIn?

3. Y jenHOM ofle/berby 12 yYeHHKa TpeHupa Kolmapky. Pyndaa TpeHu-

pa 4eTUPHU YYeHUKa Mame Hero Kollapky. TeHUc TpeHUpa 4eTBPTU-

Ha o 6poja yd4eHMKa KOoju TpeHUpajy dyabaj. JJoBpLIK 3am04eTH

rpadukoH. KoslMKo yyeHUKa MMa y TOM Ofie/behy aKO CBU TPEeHU-
pajy 1o jeaH Cropt?

14

12
10

bpoj yueHrka

= A

Dynodan Komapka  TeHHC

137
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